

O nouă atitudine față de muncă se naște și se dezvoltă în Valea Jiului

Am publicat în numărul nostru de Marti apelul minerilor din Lupeni, apel ce reprezintă o cotitură în munca de până acum a minerilor din Valea Jiului. În fiecare rând vibrează un nou spirit de muncă, se conturează puternic o nouă atitudine față de muncă.

Minerii Văii Jiului își iau anumite angajamente care se duc la sporirea producției de cărbuni și la mărirea productivității muncii. Dar în același timp, cheamă pe tovarășii lor din celelalte mine din țară să se alăture acțiunii inițiate de ei „pentru ca să contribuim astfel la întărirea Republicii noastre Populare în drumul luminos spre Socialism”.

„În fața noastră — spune apelul — stă acum sarcina uriașă a refacerii și dezvoltării economice a țării noastre, sarcina lichidării stării înapoiate economice și culturale, moștenită dela regimurile reacționare”.

Și pentru a îndeplini aceste sarcini, minerii din Lupeni, rupând cu vechile metode de muncă, au hotărât să treacă la o nouă organizare a muncii lor, la forme de muncă superioare. De aceea ei își iau angajamentul, ca schimbările în trece echipe să se facă la locurile de muncă în mână să lichideze astfel timpul pierdut cu ocazia intrării și ieșirii grupelor pe schimburi, recuperând în acest fel un timp extraordinar de prețios pentru producția efectivă.

Totodată ei cheamă pe minerii din țară ca prin perfecționări tehnice și mai bună organizare a muncii să mărească producția „nu numai în vederea atingerii în timp normal a normelor ci și pentru ATINGEREA LOR ÎN TIMP PRECURTAT”, să mărească, cu alte cuvinte, PRODUCTIVITATEA muncii lor.

Apelul minerilor din Lupeni este încununarea cu succes a unor lupte grele pe care minerii din Valea Jiului călăuziți și sprijiniți de organizațiile de Partid și de cele sindicale le-au dus în ultimul timp împotriva unor manifestări nesănătoase și dăunătoare, în ce privește atitudinea față de muncă.

Începuse la un moment dat, pe Valea Jiului, cu două luni în urmă, să dea înapoi producția și să slăbească în multe locuri disciplina în muncă.

Ceva deci nu era în regulă acolo. O comisie mixtă alcătuită din delegați ai P. C. R. și ai C. G. M. a plecat în Valea Jiului, pentru a examina împreună cu minerii cauzele care au determinat scăderea producției și să găsească împreună mijloacele de îndreptare a situației. Concluziile sunt instructive nu numai pentru muncitorii din Valea Jiului, ci și pentru mulți alții din alte ramuri de producție.

„Analizând munca noastră în producție pe anul 1947 — arată tovarășii din Lupeni — am putut constata că nu ne-am îndeplinit în întregime sarcinile ce le-am avut în cadrul programului de producție fixat de Ministerul Industriei și Comerțului. Am încheiat anul 1947 cu deficit de producție pe Valea Jiului”.

Și sunt multe cauzele pentru care în Valea Jiului programul de producție n'a fost îndeplinit, dar principala cauză este cea a slăbirii disciplinei în muncă și a săvârșirii unor fapte de săvârșiri avute de unii tovarășii din conducerea sindicatelor și chiar ai organizației de Partid în ceea ce privește introducerea noilor norme de acord și a deciziei

cu privire la salarizare și stăruirea unor avantajii în natură sub formă de tainuri, gratificații, etc.

Cu ajutorul tovarășilor dat de Comisia mixtă a P. C. R. și C. G. M. în urma analizei de către muncitorii înșiși a slăbiciunilor ivite, s'a trecut la înlăturarea greșelilor, la reorganizarea muncii, la o mai strânsă colaborare cu tehnicienii și rezultatele n'au întârziat să se arate. De la 5.530 tone de cărbuni cât era de pildă producția la 5 Decembrie 1947 și până la 7.841 cât a fost în ziua de 26 Ianuarie 1948, minerii au făcut un salt important, au străbătut un drum greu, anevoios, cu săvârșiri pe alecui cu poftă, dar bogat în învățăminte. A sporit producția, productivitatea muncii a crescut cu 30%, economisindu-se material explozibil, etc.

Lupta ce s'a dus pentru a scoate din firea oamenilor rămășițele unei rutine prăfuite, deprinderile și moravurile apucate în decursul exploatarea capitaliste, n'a fost ușoară.

Muncitorii, în marea lor majoritate, înțelegeau preferențele prin care trece țara noastră și simțeau că atitudinea veche față de muncă nu mai corespunde dar nu vedeau mijlocul cel mai potrivit pentru a se scutura de formele conservatoare ale muncii lor, care-i trag înapoi.

În luptă cu ei înșiși, examinând critic activitatea

Pavel Popa (Continuare în pag. VI-a col. 1-2-3)

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE UNIȚI-VAI

Scânțiea

ORGAN CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

DIRECTOR: MIRON CONSTANTINESCU

TELEFOANE: Centrala: 3.26.20

Abonamente lunar: 120 lei pe trei luni 350 lei

Abonamente pentru țărani, muncitori și învățători lunar: 100 lei

Cont cec postal Nr. 1381

Redacția și Administrația: Str. Dobrogeanu Ghera, 5

Taxa poștală plătită în numerar conf. aprob. Dir. G.rale PTT.: 118.578.944

JAFURI DE MILIARDE săvârșite la Ministerul Lucrărilor Publice sub ministeriatul liberalului I. G. VANTU

Cum se făceau afacerile și cine sunt jefuitorii

Organele Direcțiunii Generale a Poliției au descoperit, după minuțioase cercetări o vastă afacere de jaf și escrocherie la Ministerul Lucrărilor Publice, săvârșită pe timpul când în fruntea departamentului se afla ministrul tătărescian, I. G. Vântu. Un corp de funcționari superiori recrutați din rândul celor mai necinstite și mai corupte elemente, în colaborare cu o serie de ingineri, antreprenori particulari, jefuiau ca în cadrul fondurile Statului utilizând cele mai ingenioase mijloace.

Nestingerii de șeful Departamentului, aceștia organizau com. structii de drumuri și poduri în diferite regiuni ale țării.

La licitație, ei predau lucrările antreprenorilor cu care erau înțeleși, luând în schimb o comision de cincă până la zece la sută. Pentruca beneficiile să fie cât mai mari, erau acceptate de-vice false — refuzându-se de-vice

ale altor antreprenori oferite cu sute de milioane de lei mai puțin.

Dar afacerea nu se oprea aici. După ce încasau banii pentru lucrări, antreprenorii invitau organele Ministerului la recepționări și înregistrări în rapoarte și procese verbale, termânarea unor lucrări deabia începute sau chiar înexistente. Bineînțeles, banii erau împărțiți între ei.

Ca să dăm un exemplu, vom arăta că numai pentru construcția podului dela Huțani s'a încasat peste un miliard de lei, iar pentru refacerea drumului național 73, s'au încasat 810 milioane lei, plus 120 milioane supliment.

Afaceri asemănătoare de sute de milioane, s'au făcut în jurul unor lucrări dela Iacobeni, Vatra Dornei, Alexandria, Caracal, Craiova, etc.

Cine sunt jefuitorii
Jefuitorii sunt în majoritate, foști funcționari superiori în Ministerul Lucrărilor Publice și o serie de ingineri și subingineri particulari:

Cambureanu Dumitru, fost director general la Direcția Generală a Drumurilor.

Ing. Roman Emil, fost subdirector în DGD.

Grigoriu Constantin, fost inspector general.

Bociu Petre, subinspector general.

Ing. Nestianu referent în D.G.D.

Ing. Zaharia Danieluc, șeful Serviciului Drumuri.

Ing. Tunaru Traian, idem.

Ing. Mărculescu Ioan, funcționar.

În fruntea acțiunii de jaf se situa ing. Florea Valeriu, domiciliat în Aleca Alexandru 45, încastrat de subinginerii Nica Nicolae și Fezi Dumitru.

Fiecare din acești escroci și jefuitori a realizat beneficii fabuloase.

Muncitorii italieni apără pe țărani împotriva teroarei lui de Gasperi

ROMA, 3. (Rador). — În provincia Mantua au avut loc nouă provocări ale organelor guvernamentale față de țărani săraci și zileri. Zileri puseseră stăpânire pe domeniul marelui proprietar Bertoni, președinte al Camerei de Comerț din Verona. Ei au intrat pe moșia acestuia pentru că Bertoni refuzase să le urce salariul și să plătească pentru ei primele de asigurare socială la care aceștia erau drept.

La cerețea lui Bertoni autoritățile locale nu trimisese un detașament înarmat de carabinieri pentru a împiedica pe zileri. PESTE 15.000 DE MUNCITORI AU VENIT ÎN AJUTORUL ACESTORA ȘI AU ÎMPEDICAT DETASAMENTELE DE CARABINIERI SA FACA UZ DE FORȚĂ. GRATIE AJUTORULUI MUNCITORILOR ZILERII CONTINUA SA OCUPE MOȘIA LUI BERTONI.

ROMA, 3. (Rador). — Detașamente de poliție au încercat ieri să împiedice un meeting al țărănilor săraci din Faglia, provincie din Modena, care vroia să formeze împreună cu muncitorii o organizație de Front Popular Democrat.

Poliția a închis toate drumurile acestei regiuni pentru a împiedica pe țărani de a veni la meeting. Drumurile principale au fost blocate de carabinieri înarmați cu mitraliere și bombe lacrimogene. ÎN CIUDA TURUR MĂSURILOR POLIȚIEI, LA MEETING AU ASISTAT NUMEROȘI ȚĂRANI ȘI MUNCITORI. La stăruși a fost adoptat un energie protest împotriva asupririi și a încălcării libertăților democratice din partea autorităților polițienești.

„Sistemele parlamentare din Occident sunt democrații de spoială” declară BERNARD SHAW

Marele scriitor englez demască pseudo-democrațiile apusene și arată de ce îi admiră pe comuniști

NEW YORK 3. (Rador). — După cum transmite Agenția ASSOCIATED PRESS scriitorul Walter Kirschenbaum a declarat zilele trecute că a scris lui George Bernard Shaw, pentru a-l întreba cum poate împăca el dragostea de libertate cu admirația pentru comuniști. La care Shaw a răspuns: „Comuniștii rusi sunt mult mai democrați decât americani și socialistii englezi. Sistemele politice parlamentare din Occident sunt democrații de spoială. Toată vorbăria lor despre libertate este o adevărată pierdere de timp.”

Fixarea categoriilor de taxe școlare

— Mari avantaje pentru elevii ai căror părinți sunt în câmpul muncii —

La ministerul Educației Naționale s'a luat ieri hotărârea de a se fixa un regim definitiv și echitabil al taxelor pe care urmează să le plătească elevii școlilor secundare pe anul școlar în curs.

Hotărârea este motivată de faptul că dispozițiile legii 98/1945, care introducerea principiului proporționalității taxelor în raport cu veniturile, au fost aplicate în multe școli într-un spirit antidemocratic.

Ținând seama de această situație Ministerul Educației Naționale prin direcția generală a învățământului secundar a fixat criteriile amănunțite, — raportate la posibilitățile materiale ale tuturor cetățenilor și la componența familiilor, după care taxele se vor plăti în modul următor:

A. Școlarii cari au un singur părinte salariat

Școlarii cari au un singur părinte salariat plătesc o taxă anuală care se va calcula astfel:

1) O jumătate din salariul părintelui pe timp de o lună pentru familiile cu un singur școlar

2) Treizeci la sută din salariul părintelui pe timp de o lună pentru familiile cu doi școlari

3) 25 la sută din salariul părintelui pe timp de o lună pentru familiile cu 3 școlari.

4) 20 la sută din salariul părintelui pe timp de o lună pentru familiile cu 4 copii.

Cele 30 la sută, 25 la sută și 20 la sută din salariul pe o lună care vor echivala cu taxa pe un an școlar, se vor percepe pentru fiecare școlar în parte.

B. Școlarii cari au ambii părinți salariați

Pentru elevii cari au ambii părinți salariați taxele pe care le vor plăti către școlile secundare se vor calcula în modul următor:

1) Trei pătrimi (3/4) din salariul cel mai mare dintre cele două salariați pe timp de o lună pentru un școlar.

2) 45 la sută din salariul cel mai mare pe timp de o lună pentru 2 școlari în aceeași familie.

3) 35 la sută din salariul cel mai mare pe timp de o lună pentru 3 școlari.

4) 25 la sută din salariul cel mai mare pe timp de o lună pentru 4 școlari

5) 20 la sută din salariul cel mai mare pe timp de o lună pentru 5 școlari.

Școlarii cari au ambii părinți salariați plătesc o taxă anuală care se va calcula astfel:

1) O jumătate din salariul părintelui pe timp de o lună pentru familiile cu un singur școlar

2) Treizeci la sută din salariul părintelui pe timp de o lună pentru familiile cu doi școlari

3) 25 la sută din salariul părintelui pe timp de o lună pentru familiile cu 3 școlari.

4) 20 la sută din salariul părintelui pe timp de o lună pentru familiile cu 4 școlari

5) 15 la sută din salariul părintelui pe timp de o lună pentru familiile cu 5 școlari

Prețurile alimentelor sporesc neconținut în Anglia

UNGARIA
A fost descoperit un nou complot fascist.

GERMANIA
Milioane de muncitori au declarat grevă în Bizonia

INDIA
Țara în care Gandhi propovăduia „non-violența”



Zeci de mii de oameni cad victime imperialismului britanic. Cișșeș infățișează cadavrele indienilor ucși de englezi, zăcând pe străzile unui oraș din provincia Bengal.

U. R. S. S. Intrecerile socialiste iau un puternic avânt în toată țara

U. S. A.
Senzationala desvăluirii ale ziarului american „The Nation” în legătură cu manevrele anglo-americane împotriva împărțirii Palestinei.

Telegramele în pag. VI

Evaziuni fiscale de miliarde lei descoperite de organele Ministerului de Finanțe

Organele de Inspectie și Control ale Ministerului de Finanțe au descoperit în ultimul timp 45 de firme care s'au sustras dela plata impozitelor indirecte. Intre acestea cităm:

La cifra de afaceri

Mihal Cornea, București str. Sărandar Nr. 12 etaj I, magazin pasaj Maceș Nr. 9 a fost supus la plata unui impozit și amendă 1.025.473,768 lei; S.A.R. Bral, București Str. Regală Nr. 9, impozit și amendă 581.252,606 lei; Elba București Str. Oltuz Nr. 8, impozit și amendă 98.173,174 lei; S.A. de Cimenturi din Europa Orientală — Comuna Cerna Vodă, județul Constanța, impozit și amendă 44.543,913 lei; Aproximativarea Medicală, proprietar A. Visan, București str. Academiei Nr. 27 etaj I, impozit și amendă 4.513,410 lei; Steaua Română, București B-dul Carol Nr. 17, impozit și amendă 3.903,062 lei; Fabrica de conserve de carne, Timisoara str. Eroilor dela

lei; Panta Fini Horia Pantaz, București, Str. Stela Spătaru Nr. 24, impozit și amendă 2.256,510 lei; S.A. Textat, București str. Dobroveni Nr. 16, impozit și amendă 2.588,751 lei; SAR Marci, București Splaiul Unirii nr. 144 impozit și amendă 2.101,781 lei; Industria Lembului Biesad, prin Iustus și Foris din comuna Biesad, județul Satu Mare, impozit și amendă 2.064,413 lei; SAR Atlantic, Galați, Bariera Traian, impozit și amendă 1.895,806 lei.

La impozitul excepțional

Gh. Mateescu, Comuna Azuga, județul Prahova impozit și amendă 33.541,188 lei; S.A. Tiglară comuna Cărpiniș, județul Timiș-Torontal, impozit și amendă 14.642,237 lei; SAR Stela, București Calea Șerban Vodă Nr. 225, impozit și amendă 6.354,427 lei; S.A. Orecx, București, str. Vasile Conta Nr. 5, etaj 7 impozit și amendă 5.959,640 lei; S.A.R.

Iași str. Vasile Lupu Nr. 41, impozit și amendă 5.323,595 lei; S. A. Gratișoa Mill Sibiu str. Rău-lu Nr. 39, impozit și amendă 4.691,541 lei; S.A. Tungram, București Sos. Basarab impozit și amendă 4.646,637 lei; Molnar Ioan, Comuna Zalba, Cătunul Ciurciu, județul Someș solidar cu Patachi Ștefan din Dej str. Avram Iancu Nr. 48, impozit și amendă 2.179,619 lei; Crișan Andrei soldaș cu Schwarzte Bel-la, Brașov str. Sf. Petru Nr. 2, impozit și amendă 2.270,856 lei; Nicolae Nedelcu, București Fundătura Vânători Nr. 4, impozit și amendă 2.703,740 lei; Firma Nibó proprietar Gavriță Bolto-roiu, București Str. Brânduș Nr. 31, impozit și amendă 2.869,615 lei; S.A. Industria Lembului Biesad prin Iustus și Foris Comuna Biesad județul Satu Mare, impozit și amendă 2.424,979 lei; C. Spiegler proprietar atelier Cher-com din București sos. Mihai Bravu Nr. 96, solidar cu S.A. Concentra București str. Lipsiceni Nr. 110, impozit și amendă

Încă o citadelă reacționară a fost înlăturată: CONSILIUL SUPERIOR BANCAR

Am arătat în numărul trecut al ziarului nostru că în baza situației create prin etalizarea Băncii Naționale și prin lărgirea atribuțiilor de control ale institutului de emisiune, Consiliul Superior Bancar nu și mai avea rostul, cu atât mai mult cu cât în trecut acesta nu era decât o citadelă de apărare a intereselor marilor bănci și ale unor grupuri bancare reacționare.

În locul Consiliului Superior Bancar se înființează Curtea Superioară Bancară organ de jurisdicție, condus de magistrați, iar nu de reprezentanți ai bancherilor, cum era cazul în Consiliul Superior Bancar.

Curtea Superioară Bancară va judeca abaterile institutului de bancă dela legea pentru organizarea și reglementarea comerțului bancar.

Deosebenea, Curtea Superioară Bancară, la sesizarea Băncii Naționale a României, va putea hotărî fuzionarea obligatorie a unor bănci și va putea da dispoziții pentru răscompărarea unor din acțiunile băncilor fuzionate, în cazul când acțiunile sunt deținute de acționari a căror menținere mai departe nu reprezintă o utilitate pentru bunul mers al societății rezultate din fuziune.

La răscompărarea acestor acțiuni Statul are un drept de preemțiune.

Prin desființarea Consiliului Superior Bancar și înființarea Curții Superioare Bancare se înlătură o veche și puternică citadelă reacționară rămasă în sectorul economic, înstrădușe, pe de altă parte, posibilitățile de control ale Statului asupra activității bancare și înlesnindu-se concentrarea băncilor în organisme rezistente care să nu se ocupe cu camăta și cu jefuirea bogățiilor țării, ci să aducă o contribuție serioasă la finanțarea producției.

T. S.

IMPORTEANTE CANTITATI DE UNELTE AGRICOLE SOSITE DIN U. R. S. S. VOR FI DISTRIBUITE LA SATE

În vederea campaniei agricole de primăvară, începând a comandat în U. R. S. S. importante cantități de unelte agricole.

Unelte au sosit și au fost recepționate, urmând ca în cel mai scurt timp ele să fie trimise la sate pentru a fi distribuite.

PRIMUL magazin de Stat la Petroșani

La Petroșani a fost înființat un magazin de Stat care va aproviziona populația cu articole alimentare, produse industriale raționate și neraționate și articole de uz gospodăresc.

Societatea are denumirea „Valea Jiului”. Capitalul e de 5 milioane lei.

PE DRUMURILE ȚĂRII

DELA UN CAPAT LA ALTUL AL CIUJULUI

Un județ care se reface prin munca voluntară a locuitorilor în fruntea lucrărilor de gospodărie stau comuniștii, Colaborarea dintre organizațiile de partid și autorități.

— Scurtă introducere la un ciclu de reportaje —

„Întâi să ne explicăm. Ciclul de reportaje pe care îl inaugurăm astăzi — ca tot ce apare în „Scânțiea” — nu este întâmplător, iar faptul că începem cu județul Cluj, are și el o explicație. Preocupări de munca noastră, în uzine, în fabrici, în b'rouri, nu totușim, că în țara noastră, în sate și câmpuri, clocește un suflet de viață nouă — că regiuni întregi renasc la viață, se reface, se înfrumusețează. Iși construiesc un viitor mai bun, mai luminos.



Studentii Academiei Comerciale au lucrat voluntar pentru curățirea Pieții Victoriei

E o cinste să muncești. Și studenții Academiei Comerciale au arătat că înțeleg acest lucru. Iată: muncind și cântând. Așa, treaba merge mai cu spor.

Studentii Academiei Comerciale au lucrat voluntar pentru curățirea Pieții Victoriei

Sunt scutiți de plata taxelor școlare, fiii de țărani cu pământ până la 1 ha, și ce ce vor face dovada că sunt fără sustinători, orfanii, etc.

Elevii cari au medii anuale peste 8,50 sunt scutiți cu 30 la sută din cuantumul taxei fixate.

La clasele extrabugetare se vor percepe strict taxele care să acopere cheltuielile necesare pentru personal și întreținere, fără a se urmări vreun venit pentru comitetul școlar.

În general se cere ca școlile să respecte schemele de personal stabilite și să reducă pe cât posibil cheltuielile.

D. Școlarii scutiți de taxe

Sunt scutiți de plata taxelor școlare, fiii de țărani cu pământ până la 1 ha, și ce ce vor face dovada că sunt fără sustinători, orfanii, etc.

Elevii cari au medii anuale peste 8,50 sunt scutiți cu 30 la sută din cuantumul taxei fixate.

La clasele extrabugetare se vor percepe strict taxele care să acopere cheltuielile necesare pentru personal și întreținere, fără a se urmări vreun venit pentru comitetul școlar.

În general se cere ca școlile să respecte schemele de personal stabilite și să reducă pe cât posibil cheltuielile.

C. Școlarii fii de țărani, meseriași, comercianți, liber profesioniști, etc.

Fiii de țărani, meseriași, comercianți, liber profesioniști, care urmează în școlile secundare vor plăti:

1) Cei ai căror părinți au până la 3 ha de pământ dela 1000—2500 lei.

2) Fiii de țărani, ai căror părinți de meseriași, comercianți, industriști, liber profesioniști cu un impozit anual până la 15.500 lei vor plăti dela 2500—4500 lei.

3) Fiii de țărani, cu pământ până la 12 ha: fiii de meseriași, comercianți, etc. cu impozit anual până la 25.000 lei vor plăti dela 4500—7500 lei.

4) Fiii de țărani cu pământ până la 25 ha, și fiii de meseriași, industriști, comercianți, etc. cu impozit anual până la 75.000 lei vor plăti dela 7.500—15.000 lei.

5) Peste 15.000 lei vor plăti totuși cei ce depășesc cotele dela categoria de mai sus.

In pag. IV-a „Scânțiea” la sate

PRIMARIA MUNICIPIULUI ALBA-IULIA

Nr. 523/1948.

PUBLICAȚIUNE

Se aduce la cunoștința celor interesați că în zilele de 4-5 Martie 1948 orele 9 dimineața se va ține în localul Primăriei Municipiului Alba Iulia un concurs examen pentru ocuparea primului grad de funcționar administrativ, dactilograf, agent de constatare și urmărire, om de serviciu, sofer, vizitator, sub-inginer și picher.

Programul materiilor pentru ocuparea funcției de funcționar administrativ, ajutor contabil și dactilograf este următorul:

- 1. Proba scrisă, un subiect general de drept administrativ.
2. Proba orală: drept administrativ.
a) Principii generale.
b) Legile și regulamentele uzuale administrative mai importante ca: legea administrativă cu toate modificările, legea pentru organizarea Ministerului Afacerilor Interne...

Drept constituțional, principii generale. Drept financiar. a) Cunoștințe generale asupra dreptului bugetar. b) Legea contribuțiilor directe și legea contabilității publice.

Drept Penal: cunoștințe generale asupra codului și procedurii penale.

Cunoștințe de istoria Românilor. Cunoștințe de Geografie administrativă.

Programul materiilor pentru examenul de dactilografie. 1. Proba scrisă la mașina după dactilografie și concept. 2. Proba orală: cunoștințe de gramatică și ortografia limbii române, cunoștințe de istoria Românilor...

Concursul pentru funcțiile de specialitate și tehnice va consta în verificarea titlurilor candidaților lucrărilor și a experiențelor avute.

Solicitanții pentru concurs își vor înainta cererile până la data de 3 Martie 1948 la Primărie și vor fi însoțite de actele prevăzute la art. 8 din Statutul Salariaților Comunali din România.

Toți candidații vor fi supuși în prealabil vizitei medicale care este eliminatorie. Cererile incomplete nu vor fi luate în considerare...

PRIMAR, Lahman Constantin. Secretar general, Cârlea Cornel.

C. F. R. 722-803

PRIMARIA MUNICIPIULUI ALBA-IULIA

Directorul Direcției Aproximării Materialelor C.F.R., din București, Str. Edgard Quinet Nr. 8, etaj V, camera Nr. 4, însoțit de un reprezentant al Direcției, va avea în ziua de 23 Februarie 1948, ora 9, pentru procurarea următoarelor materiale refractare:

150.000 buc. cărămizi refractare tip II. 800.000 buc. cărămizi refractare tip C. 500.000 kg mortar refractar.

Materialele vor fi cantonate în condițiile prevăzute în celele două sarcini C. F. R. A. 11 și se vor preda franco vagon Stația C.F.R. Ofertele vor fi însoțite de garanția provizorie de 5%.

Orice informații în legătură cu această furnitură se pot lua zilnic, după ora 12, de la Serviciul E. 2, camera 16, Direcția de Construcții.

REPUBLICA POPULARA ROMANA CASA CENTRALA A ASIG. SOCIALE

PUBLICAȚIUNE

În ziua de 16 Februarie 1948, orele 17 se va ține la sediul Casei Centrale a Asig. Sociale, Direcția A-divizivă parter camera 25 o tratare prin bucu în volală privind procurarea a 2 mașini de imprimat hote pentru Laboratorul Farmaceutic al C.A.S.

Tratarea se va ține în conformitate cu dispozițiile Regulamentului de modul și măsura în care se aplică L.C.P. în Asig. Sociale și a actului de sarcini ce stă la baza tratării.

Odată cu oferta sigilată cu ceartă se va depune și garanția de 5% din valoarea ofertei în numerar sau efecte de stat în valoare nominală, recușina Casei de Decontare și Comunațării sau scrisorile de garanție bancară cu acoperământ Ministerului de Finanțe.

Pentru orice informații se va adresa în fiecare zi de lucru între orele 12-13,30 la Direcția Activă parter camera 25.

DIRECTOR GENERAL, C.

CULTURALA ARTISTICA

Pe marginea unei cronici literare asupra volumului de versuri al poetei Nina Cassian

În fruntea volumului de versuri al Ninei Cassian se află următorul citat: „Mă întrebat omul, fratele meu, bunul „De ce la scara unu pe unu? „Multă vreme, am răspuns la întrebare „Să prind lumea cât e de mare”.

Aceste ultime două versuri dovedesc că Nina Cassian poate să scrie și pe lângă omenilor. Dași nu strălucesc prin originalitate, ele au totuși o forță de expresie înfinit mai mare decât toate imaginile de laborator de care abundă „stilul” atât de scump Ninei Cassian. Și atunci de ce într-o adresă: „La scara 1/1”? Chiar acest titlu care ne amintește de cunoscutul titlu al poezilor suprarealiști sau emiliene făcute din formule chimice (SO2 și a tele de țevi asociate) conține acele „asociații” care, pe care am gresit când l-am lua în serios. Dar nu e singurul titlu de acest fel, lăsa câteva exemple: „Halucinație intenționată”, „Cu lozuri din mănecă”, „Cochilie de purtat la gât”, „Făt-Frumos Miriapod”. Câteva persoane care au ascultat la radio unele versuri din acest volum, ne-au comunicat că au avut o senzație posibilă de umilități, neînțelegând nimic. „Știm că N. C. trece drept un poet progresist, am socotit că noi nu suntem destul de doștepți pentru a înțelege o poezie atât de înaltă”.

lata câteva exemple, — concredzarea însăși a absurdului, — ale acestei poezii „înalte”, de care Ninei Cassian îi vine atât de greu să se despartă: „Lucea paze sangvine / Doșendând Electric-Cor / Trombură în voi și'n mine / Cloșna Mareșii Mister, / Peste cat și peste vite / Lungi persoane somnambulice / Călină lângă abis / Teme vază de libelule, / sau: / Spuneți-mi când, spuneți-mi când / O să ne scoatem ochii din pantofi? / Ne-au nirat pe când / manifestam cântând / Ca niște pietre ude, / ca niște cartofi.

Limitată în fond la același univers poetic care nu trece de propria ei persoană, Nina Cassian nu poate cuprinde în felul acesta, — cu toate promisiunile, — „lumea cât e de mare”. Și nici nu va putea izbăvi s'o cuprindă până în ziua când nu se va hotărî să lupte cu hotărâre, până la dobândirea lui definitivă, împotriva dusemului cultărit foarte adânc în filia el dusemul „omului, fratelui meu, bunul”, și care constituie un exemplu tipic a ceea ce Lenin numește „un aspect al luptei de clasă a burgheziei contra proletariatului, apărarea capitalismului contra socialismului”.

Noi credem că Nina Cassian poate exprima împede un gând curat. Și când afirmăm aceasta, ne bizim pe câteva poezii publicate în ultimul timp în „Flacăra”, cu prilejul programului Republicii Populare Române, a comemorării lui Lenin, Liebkecht și Rosa Luxemburg. Cu toate că punctul de vedere față de marea și a acestor tome e încă și un observator pasiv, iar amănuntul „pitoresc” predominant asupra sentimentului născut dintr-o participare conștientă, entuziasmată, poeziile mai sus citate reprezintă fără îndoială un început promițător nu numai prin tematică, dar și printr-o formă mai clară, comeri nu complet desăbărită de hermism. Am fi dorit să credem în momentul apariției or că e vorba de o schimbare mai adâncă în Nina Cassian. Din păcate, tipărirea volumului „La scara 1/1”, acum, după apariția versurilor pomenite, dovedește că poeta a făcut un pas înainte pentru a face doi înapoi. Noi păstrăm totuși amintirea acestor pas, ca pe o dovadă că Nina Cassian stă să meargă în înalte. E drept, trebuie să deosebiți o luptă gres cu sine însăși. În această luptă, critica, — critica marxist-leninistă, — o va ajuta. Renunțând la stilul de săradă să fie convinsă că nu dierde nimic. Versurile cele mai simple cele mai stângace chiar, dar care vor exprima adevărata față a realității, vor face din ea un poet lăbit de mesă. Iar poezia ei va fi abia atunci doșendând poezie, și nu un limbaj nearticulat, ca cel de azi, care de cele mai multe ori prezintă un mesaj cifrat adresat rămășițelor decadente din rândurile poezilor poșiti ca și ea din aceeași lume și cu aceeași tare. Dacă vrea să folosească într-adevăr clasă muncitoare, progresulul poporului român, și nu dusemulul acestuia, ea trebuie să facă o colitură hotărâtă, să abăz curajul să dis-tringă între acest volum și, prin-lind o poezie curajoasă împotriva puterii care umplea trecutul, coborând în viața noastră a României de azi și văzând-o în lumina învățăturii marxiste-leniniste pe care TRE-BUIE să și-o însușească orice scriitor și artist progresist, să scrie o poezie nouă, împede, pe drumul căreia să ajungă la o adevărată realizare. Altfel, va vedea din ea în ea mai

puta viața care fuge pe lângă ea și pe care mai târziu zădarnic va căuta s'o prindă din urmă. Noi suntem gata să salutăm orice eforturi a artiștilor și scriitorilor care luptă să se scutur de sub influența decadentismului burghez și să pornească pe calea realismului. Cu o singură condiție: ca această eforturi să fie REALA.

În ceea ce privește pe Ovid S. Crohămăniceanu, el trebuie să-și dea seama că o critică de felul celei publicate despre poezia Ninei Cassian, este de două ori primejdioasă. În primul rând pentru că îndeamnă pe autor să continue pe un drum scurț pierit, iar în al doilea rând pentru că — inducând în eroare pe cititor, — îl face să ia drept realitate cele mai crase aspecte ale decadentismului burghez. Vă dați seama ce însemnă pentru un începător în ale poeziei o asemenea îndrumare, girată mai cu seamă de autoritatea unei reviste cum e „Contemporanul”!

Dar ne amintim că Ovid S. Crohămăniceanu a pus adeseori probleme interesante. El a combătut temele decadente și ale morții în literatură și artă, imitarea servilă a Apusului în articole care deși insuficiente ca analiză critică, au arătat că face eforturi pentru a contribui la crearea criticii noi, bazată pe principiile materialismului dialectic. Față de sărăcia criticii noastre, s'ar fi cerut ca fiecare foliolet publicat de către puținii critici, să însemne un pas înainte în lupta cu pro-priile lor rămășițe decadente și cu critica burgheză. Ca și în cazul Ninei Cassian, cronica lui Ovid S. Crohămăniceanu trebuie considerată ca un pas înapoi. Încercătorii în aptitudinile sale și în voința de a fi critic față de sine însuși, mai ales

când se află în fața unor lucrări ce fac să răsună în el rămășițele concepției artistice burghize, el așteptăm să pornească din nou dela succesele avute la un moment dat și căutând să exprime o gândire critică din ce în ce mai adâncă, într-un stil coerent, logic și pe înțelesul tuturor, să dea criticii țării contribuția de care e capabil.

În concluzie, apariția volumului „La scara 1/1”, precum și a criticii respective, trebuie să ne pună serios pe gânduri. Această însemnă că: 1) Vigilența criticii noastre a fost slabă; 2) Critica noastră n'a combătut CONCRET și SU-FICIENT DE PRINCIPIAL manifestările stăine ideologice clasice muncitoare, în lucrările scriitorilor și artiștilor progresiști; 3) Critica noastră n'a analizat și popularizat opera realităților române și poezia combătută dinainte de 23 August 1944; 4) Critica n'a indicat obiective precise artiștilor; 5) Ea nu a folosit îndeajuns marea ajutor ideologic și artistic dat nouă de către Uniunea Sovietică. Tera Socialismului a cărei poziție ideologică și artistică trebuie să ne inspire.

Sunt lipsuri de care trebuie să însemnăm mai cu seamă acum când echipe de scriitori, poezii și artiști, pornesc pe șantierul reconstrucției, echipe pe care „Scanteia” le va urmări cu toată dragostea și căroră le va da tot ajutorul. Pentru că datoria noastră e să descoperim și să creștem cu grijă mlădițele vieții noi; nu numai în viața de toate zilele, dar și în lucrările artiștilor, scriitorilor și criticilor care ur-tă, — uneori foarte din greu, — cu urmele unui trecut ce poate și trebuie să fie învins de către noi toți.

Traian Șelmaru

A APARUT în Editura Partidului Comunist Român GH. GHEORGHIEU-DEJ: PARTIDUL COMUNIST ROMAN ÎN LUPTA PENTRU DEMOCRATIZAREA ȚĂRII

„Veneau de pretutindeni” este titlul unei cărți a tov. Mihail Florescu, apărută recent în editura Socco & Co. Spre deosebire de celelalte cărți pe care tov. M. Florescu le-a scris despre luptele voluntarilor străini din Spania și Franța, sub formă de amintiri sau reportaje, „Veneau de pretutindeni”, este un roman. Această formă literară, în care autorul ne descrie câteva momente semnificative din lupta marșului (partizanilor) francezi, este mult mai accesibilă marilor mase de cititori. Dela prima până la ultima pagină, romanul este de un puternic realism fără romantism și fără un patetism înaltător. În mai puțin de 200 pagini autorul reusește să prezinte, printr-o acțiune simplă și unitară, marea luptă patrioțică franceză în frunte cu comunistii, împotriva coterpi-torilor fasciști. Înfrățind cititorilor români exemple vii de jertfă și abnegație a luptătorilor francezi ai rezistenței români „Veneau de pretutindeni” are o mare forță mobilizatoare în lupta care se dă astăzi la noi pentru conștințarea Republicii Populare Române, pentru apărarea independenței și suveranității noastre naționale.

Probleme ideologice AU APARUT ÎN EDITURA PARTIDULUI COMUNIST ROMAN URMĂTOARELE BROSURI: I. CHIȘINEVSCHI: Ideologia sovietică și superioritatea ei față de ideologia burgheză. L. RAUTU: Triumful ideilor lui Marx, Engels, Lenin, Stalin. ZINA ERANCU: Epoca sfârșitului sistemului capitalist. B. ZAHARESCU: Centralismul democratic, principiul organizatoric de bază al Partidului clasei muncitoare.

Stă apărut în Editura P.C.R. GHEORGHIE DIMITROV: Despre alianța muncitorilor cu țărănii. M. GALACTONOV: Despre volumul VII din „Opere” de I. V. Stalin. V. KEMENOV: Caracteristicile a două culturi. Prof. B. VOLIN: Statistică și politică. L. PATRAȘCANU: Spre o justiție populară. L. PATRAȘCANU: Știința sovietică în cursul celor 30 de ani de existență a Statului Sovietic. J. FODOLEANU: Gh. M. Vasilescu-Vasile — Ed. II.

„SCANTEIA” ÎN PROVINCIE

Peste 12.000 kgr. porumb

confiscate de controlorii economici dela diverși speculanți din Botoșani Alle știri din județ

BOTOȘANI. — Organele serviciului de control economic, au depistat în urma unor verificări de sa-brat și urmăriți speculanți: Oim Petre, mănăstirea la comuna Trusești pentru că în întreaga sa viață mărțurile primite și le-a vândut cu sufrăpet. Aurica T. Apetel, din Dumbrăveni, pentru săbărea legilor economice priobitoare la funcționarea președintelui „a susținerii dela predarea celor” I. Hurduc, pentru susținerea cantității de 610 kgr. porumb dela vîm. Aurel Volnșchi, proprietarul moșii „Avănești din Copărtan pentru susținerea unei cantități de 1.500 kgr. porumb din vîm. Ion Leahu pentru doșirea a 10.000 kgr. porumb și Froim Oresten la care s'au năst doșite ștife ce urmau să fie vândute la „neam”. Mărțurile și cerealele au fost confiscate.

Și-au ucis tatăl Plotonierul major Baraga Gheorghe șeful postului Vo. rona intrîgat de faptul că locuitorul Dumitru Sarpe a dispărut dela domiciliul său, a început o intensă investigație, care au dus la descoperirea cadavrului acestui locuitor a-cadavru pe malul Sireului.

Intru-cât victima prezenta urme de strangulare, jandarmii au exlins cercetările asupra fiilor lui Sarpe. Mihalache, Petre și Elena Sarpe au recunoscut în cele din urmă că și-au ucis tatăl spre a-și înșuși averea sa. Feroșii par-ticizii au fost arestați și înalțați Parchetului.

Activitatea Cruții Roșii În scurtul timp dela demorațarea Cruții Roșii, s'au reorganizat cele 35 subfiliale din județ și s'au înființat 5 subfiliale noi. S'au distribuit diverselor organizații d'n lo-calitate, salariiilor P. T. T. și unul număr de 57 de familii sărace, mari cantități de alimen-ție și săpun. Deasemenea s'a organizat o chetă în oraș la care populația a răspuns cu multă trager de inimă.

Arrestarea unei bande de tâlhari care teroriza școlile În urma cercetărilor făcute de șeful postului de jandarmi Tu-

CLUJ, 31 (prin telefon). — Instanța de saboajă în complet prezidată de dr. George Sverin a pronunțat sentința în procesul celor 7 sabotori din conducerea cooperativei „Victoria”. Au fost condamnați: dr. Ștefan Șelmaru la 8 ani închisoare și 30.000 lei amendă, Gyöftő Alexandru la 6 ani închisoare și 15.000 lei amendă, Emeric Pan la 4 ani închisoare și 15.000 lei amendă și Roth Margareta la 3 ani închisoare. Cei alți 3 inculpați au fost condamnați dela 1-3 ani închisoare.

Organizațiile feminine din țară își aleg delegatele la Congresul de unificare

BRASOV. — În sala cinematografului „Reduta” din localitate a avut loc adunarea organizațiilor de femei din orașul și județul Brașov. Din partea Comisunii Centrale de unificare, a participat tov. Elena Micu. Conferința a fost prezidată de tov. Maria Vișan, membră în comisiunea de unificare județeană. Aparția delegaților de copii din câmpul A. P. al fabricii „Scherg” și al fabricii „Tellmann” cari au cerut să se discute problema păcii, a orfanilor a îngrijirii și educației lor a produs o deosebire im-presie.

Tov. Eroessy Anna a făcut un documentat raport asupra activității pe țărăm social, economic și politic și cultural a organizațiilor feminine din județ. S'au ales apoi un număr de zece femei, delegate la conferința de unificare pe țară.

CLUJ. — În cadrul unei mari adunări ținută în sala Colegiului Academic, reprezentantele celor 46.767 femei organizate, din orașul și județul Cluj, și-au ales delegatele pentru conferința de unificare a organizațiilor feminine. Adunarea a fost prezidată de tov. decan Rahuca Ripan. Au vorbit tov. Răceanu Maria și Bunaciu Elena iar din partea Comisiunii Centrale de unificare a vorbit tov. Moise-scu.

Trecându-se la alegerea delega-telor, au fost alese în unanimitate 12 delegate pentru conferința pe țară. După alegerea delegațelor, s'au votat o rezoluție, prin care femeile clujene își au angajamentul de a munci pentru refacerea Republicii Populare Române. Au fost notate și expediate trei telegrame către Președintele Republicii, către Consiliul de miniștri și către Comisiunea Centrală de unificare.

IAȘI. — În aula facultății de drept a avut loc conferința județeană a organizațiilor feminine din Iași.

După alegerea prezidiului de onoare și a celui activ, în frunte cu tov. Ofelia Manole delegația Comisiunii Centrale pentru organizarea U. F. D. R. a salutată adunarea. S'a prezentat apoi raportul de activitate și sarcinile de viitor. Se menționează în mod special — înființarea brigăzii de reconstrucție „Ana Pauker” și munca pentru culturalizarea maseilor. Au fost alese ca delegate pentru congresul pe țară a U. F. D. R. Maria Răzlet, Lucia Aizoniș, Ilina Necescu, Adriana Matei, Victoria Dumitrescu, Anghela Turbure și Ruxandana Strungaru. GALATI. — În prezența tov. Cîne-I cunoaște și știe unde se află copilul Avădanei Dumitru zis Tutu, în etate de 15 ani plecat din Cluj în jurul zilei de 20 Martie 1946, având o electricitate pe frunte, cu ochi cârpuiți, născușanșu, îmbrăcat într-un veston de înval și cu baciș premilitară, pantalon gus, să-o înșușiteze de doamna Avădanei Drama la Spitalul Militar de ochi, Alba Iulia. Copilul a fost la matrușul cămar Petre, în Cluj, Strada Universității 9, pentru a în-văța cîșmăria.



Copil pierdut

S. A. R. DE TELEFOANE cumpără următoarele sfredole de oțel (burghia) pentru: 200 buc. sfredole de 8 mm, 1850 buc. sfredole de 16 mm. 500 " " " 10 " 1800 " " " 18 " 700 " " " 12 " 200 " " " 26 " 1700 " " " 14 " 180 " " " 32 "

Uzinele Comunale București cumpără: 80 kg. sarmă de aramă de 27, în vană de cauciuc, și 40 kg. sarmă de aramă izolată în asbest. Ofertele se vor înainta la Direcțiunea Comercială, Serviciul Cumpărări, până în ziua de 7 Februarie 1948, Str. Schrinder 8. 1399

Oficiul Industrial al Bumbacului COMUNICAT Consiliul de Administrație al Oficiului Industrial al Bumbacului, — în ședința din 30 Ianuarie 1948, — a hotărât ca până la 15 Februarie 1948, toate întreprinderile acționare să verse rata III-a a capitalului social, la casieria acestui Oficiu, în str. 13 Decembrie Nr. 5-7, etaj VI (fostă Cămpinoanu), sau Cont CEC No. 6254.

Cooperativa de consum VICTORIA din București Anunță deschiderea unui nou centru de desfacere, cu articole de colonie, articole de sticlărie și de menaj, articole alimentare și textile, raționalizate și libere, în strada: 11 Iunie No. 51

Cooperativa de consum VICTORIA distribuie săpun de rufe și de toaletă, pe luna Ianuarie, pentru toată populația Capitalei, prin următoarele centre de desfacere: Bul. Plopișinari No. 7; Calea Serban Vodă No. 152; Calea Serban Vodă No. 224 (Fabrica Adesgo); Sos. Borcenii No. 132; Spl. Unirii No. 168 (Industria de Bumbac); Sos. Mihai Bravu No. 225 (Bariera Vergului); Calea Rahovei No. 139; Str. 11 Iunie No. 51.

ADUNAREA DEPUTAȚILOR Oficiul Chesturii și Administrației PUBLICAȚIUNE DE VANZARE În ziua de Luni 9 Februarie 1948, ora 9 dimineața, se vînde prin licitație publică la Adunarea Deputaților, Diviziunea Administrativă, 1 autocamion Ford canadian de 3 tone cu sau fără cauciucuri. Căuțul de șaroi se poate vedea zilnic la Div. Administrativă între orele 9-10 dimineața.

PRIMARIA MUNICIPIULUI ALBA-IULIA Nr. 523/1948 PUBLICAȚIUNE Se publică vacante la Primăria Municipiului Alba-Iulia următoarele posturi: 1 ajutor contabil 1 funcționar administrativ, 1 agent de constatare și urmărire 1 sub-inginer 1 picher 1 dactilograf, 1 sofer 1 om de serviciu 1 vizitator Cei ce doresc a ocupa aceste posturi vor depune cererile însoțite de actele cerute de Statutul Salariaților Comunali, la Primăria Municipiului Alba-Iulia până la data de 10 Martie 1948. Salariul posturilor vacante este cel prevăzut în bugetul primăriei. Alba-Iulia la 29 Ianuarie 1948. PRIMAR, Lahman Constantin. Secretar General, Cîrlea Cirlea

Stațiunea Zootehnică Tămădău din județul Ilfov a Facultății de Medicină Veterinară în ziua de Duminică 15 Februarie 1948, orele 10, ține licitație publică cu surțigă pentru vinderea a 4 tauri de rasă roșie, de stepă. Condițiunile de licitare și taurii se pot vedea la sediul stațiunii cu 5 zile înainte de ziua licitației.

PUBLICAȚIUNE Se aduce la cunoștință celor interesați, că în ziua de 16 Februarie 1948, ora 10, se va ține în localul Comandamentului Diviziei a 2-a Infanterie, situat în Craiova, strada Ciuză Vodă Nr. 23, licitație publică pentru vânzarea a circa 5/5 vagoane desuși bo-cali. Licitația se va ține în conformitate cu art. 88-110 inclusiv din legea contabilității publice reglementată de O. C. L. și normele publicate în Monitorul Oficial Nr. 127, din 4 Iunie 1931. Toate persoanele, care vor lua parte la licitație vor depune pe lângă ofertă și o garanție de 5% din valoarea furniturii oferite, iar oferta se va face numai în conformitate cu ca-telul de sarcini care poate fi văzut în fiecare zi de lucru, între orele 9-13, la Comandamentul Diviziei a 2-a Infanterie, din Craiova, Strada Ciuză Vodă Nr. 23.

RIDICAREA LEGAȚIEI ROMÂNE DIN PRAGA LA RANGUL DE AMBASADA

Astăzi vine în discuție modificarea codului de procedură civilă

Vice-președintele Adunării Miron Belea a deschis ședința de Marți la ora 17,30. Pe banca ministerială se aflau prof. Lucrețiu Patrașcanu, prof. ing. N. Profiri, prof. Stancu Stoian, Octav Livezeanu și dr. Mihail Macaveșcu.

După citirea și aprobarea sumarul ședinței precedente, tov. prof. ing. N. Profiri ministrul Comunicațiilor a deschis proiectele de legi pentru deschiderea unor școli extraordinare speciale de

seama a diferite departamente. D. prof. Stancu Stoian ministrul Culeilor a citit mesajele care însoțesc următoarele proiecte de legi:

pentru ridicarea la rang de Ambasadă a Legației Române de la Praga;

pentru punerea în funcțiune a Facultății de Agronomie din Craiova și pentru completarea legii Nr. 138/947 pentru înființarea și organizarea Universității din

Craiova și a Eforiei; pentru deschiderea unor școli extraordinare speciale.

Sedința s'a ridicat la ora 18,05 anunțându-se cea următoare pentru azi la ora 17. Pe ordinea de zi figurează discutarea proiectelor de legi pentru modificarea Codului de procedură civilă și pentru transferarea și schimbarea titlului unor cadre din învățământul superior.

„SCANTEIA”
Organ central al Partidului Comunist Român

Director: MIRON CONSTANTINESCU

Redactor responsabil: SORIN TOMA

Comitetul de Direcție:
● Lucrețiu Patrașcanu
● Miron Constantinescu
● Gh. Vasiliu
● I. Chișinevschi
● L. Răutu
● Al. Buican
● N. Popescu Doreanu

In baza programului întocmit de Ministerul Industriei și Comerțului

17.000 pluguri

25.000 prășitoare

și sute de mii de unelte agricole se vor fabrica anul acesta în țară

Ministerul Industriei și Comerțului a stabilit programul de producție al fabricilor de mașini și unelte agricole, pentru anul 1948.

Până la sfârșitul acestui an fabricile vor produce cel puțin 17.000 pluguri, 25.000 prășitoare, 7.500 semănători, 300 selectoare, 6220 batoze, 5000 vânturători, 6200 tociitoare de nutreț manual, 3900 tociitoare de steață, etc.

Pe de altă parte se vor fabrica:

- 600.000 sape, 230.000 lopeți, 30.000 jărnicape, 290.000 topoare, 220.000 hârțete, 300.000 buc, furci, 25.000 garnituri de grape, 1000 tone accesorii de plug, etc.

O publicație de mare importanță

Publicațiile economice au apărut în trecut la noi cu sulele. Nicuina însă n'a isbutit până acum să îndeplinească rolul unei adevărate publicații economice care nu numai să oglindească realitățile de noi dar și — mai ales — să aducă o contribuție pozitivă la rezolvarea problemelor economice care se pun țării. Și ne referim nu numai la ziarele și revistele în care „studii” lipsite de miez se învecinac cu cea mai desăvârșită reclamă pentru marile întreprinderi particulare sau mari bancheri fabricanți și moșieri. Ci ne referim și la acele puține publicații de specialitate care se pretindeau științifice dar care, sub masca acestor „servae interesele unor grupuri capitaliste din țară sau de peste granițe.”

Lată deoc sălutați cu bucurie apariția revistei „Probleme Economice”, organ al Consiliului Superior Economic.

În primul număr al revistei, tov. Gh. Gheorghiu-Dej, subliniază importanța apariției acestei publicații punând și o serie de sarcini pe care ea va trebui să le îndeplinească. „În paginile acestei reviste — scrie tov. Gh. Gheorghiu-Dej — vor trebui să se reflecte diferite aspecte ale sectorului economic, pentru ca cetățitorii să-și poată face — despre acest

NOTE și Comentarii

Distribuirea semințelor

de orz și ovăz nu va mai fi în primăvara anului acesta, o problemă greu de rezolvat pentru Ministerul Agriculturii și Domeniilor.

Canitățile necesare însemnărilor sunt asigurate, parte la producători, restul în silozurile statului, grație măsurilor luate din vreme de Ministerul Industriei și Comerțului.

Distribuirea cerei în anii trecuți începea aproape totdeauna după 25 Martie — a pornit anul acesta mult mai devreme și într'un ritm viu. Din cele 2.000 vagoane ovăz și 1.500 de orz, colectate pentru însemnări s'au împărțit în câteva zile numai peste 700 vagoane. Majoritatea au mers în Tulcea și Constanța, județe în care aceste cereale se cultivă în cele mai bune condiții.

Distribuirea la timp a semințelor, asigură într'o foarte mare măsură îndeplinirea planului de însemnări.

In piața Filantropia

se face curățenie mare. Speculanții care ani și ani de zile au jecmănit populația cerând prețuri mai mari ca în oricare altă piață sabbotică care luni și luni de zile au stat cu rafturile goale încercând să înfometeze populația, și-au scos acum techelele murdare și au liberat compartimentele pe care le ocupau.

Echipe de muncitori curățită, vopescă și vâreșcu, pun geamuri noi în localul celor sparte și repară acoperișurile. Câci în piața Filantropia se vor deschide peste câteva zile magazine de Stat.

Oamenii din cartier care trec prin fața pieții se opresc, privește și respiră ușurați. „Inșăfârșit, scâpăm și noi de speculanți!”

Satisfacția și încrederea cu care masele largi populare privec comerțul de Stat este o urmare firească a bunelor rezultate pe care le-au dat magazinele și piețele de Stat înființate până astăzi.

Despre turneul de hockey dela St. Moritz

ziarul berlinez „Tägliche Rundschau” constată că el arată „cât de jos au căzut sporturile muzegheze și în cât de mare măsură ele au devenit o chestiune obișnuită de afaceri a capitaliștilor.”

Chestiunea aceasta dela Jocurile Olimpice de iarnă, nu constituie numai o problemă de principiu a sportului burghez ci este o

Viața de Partid

Din inițiativa organizațiilor de partid se înființează biblioteci, atenee populare, și cinematografe

Membrii organizației de partid din Oltenița în frunte cu tov. Ștefan Georgehe, primar, și bucurându-se de sprijinul organizațiilor sindicale de femei și de tineret, au început lucrările de canalizare a străzilor periferice. Deasemenea ei au organizat echipe de voluntari pentru curățirea orașului.

Negoști, Jud. Ilfov, absolvit al unei școli de cadre țărănești, reîntorcându-se acasă a propus celorlalți tovarăși de partid din comuna să pună mână dela mână, să cumpere un aparat de radio și să cumpere aparatul de radio la un instalat la primărie — deoarece n'au un cîmin cultural — unde vin mulți sătenii, mai ales în zilele de sârbătoare, să asculte noutățile zilei.

Prepararea ideologică a membrilor de partid

Organizațiile noastre acordă o deosebită atenție pregătirii politice și ideologice a cadrelor de partid dela orașe și sate. În ultima vreme au fost înființate școli redeschise școlii medii de partid de către organizațiile din Brașov, Iași, Constanța, Telemir, Piatra Neamț și Mehedintz. Deasemenea numeroase organizații de partid au înființat școli speciale pentru pregătirea cadrelor sătești. Asemenea școli funcționează pe lângă organizațiile din Valea Jiului, Maramureș, Rădăuți, Făgăraș, Dorohoi, Târgoviște, Constanța, Botoșani, etc.

Organizația de partid din Jud. Bihor a reușit să înființeze 16 biblioteci

la Salonta și 8 la Aleșd.

Din inițiativa organizației de partid, la Dumbrăveni, Târnava-Mică, a fost înființat un ateneu popular, cu numele de „Gh. Coșbuc”.

Un asemenea ateneu, ce poartă numele lui Nicolae Bălcescu, a fost înființat și la Târnăveni.

Răspândirea culturii în mijlocul maselor populare

Tov. Mihalea Marin din comuna

Sanatoriul C.F.R. „Ilie Pintilie” dela Marila va fi utilat cu cele mai moderne instalații

O nouă biruință a muncii voluntare a brigăzilor de reconstrucție ale U.T.M.

La capătul celor 6 kilometri ai unei străzi care străbate Orașuța, iată-ne la marginea unui strand artificial, de unde perspectiva se lungește asupra dealurilor înconjurătoare. Sus, într'o poiană umbrată de brazi semeți, se profilează sanatoriul dela Marila. Impresionant ca mărime, este ca un bloc alb masiv cocotat în vârful deal. Golurile construcției dintre sanatoriul propriu zis și terasele de cură (solarii), și se par, de aici de jos, c'oburi de cer. Țărâni din împrejurimi spun: „Ia uite, s'a crăpat în două, se dărâmă sanatoriul!” Și nu erau departe de adevăr...

lor de lucru. Dar despre avântul lor, despre spiritul lor de sacrificiu, munca eroică și dăruțenie a acestor voluntari ai reconstrucției — vom vorbi într'un reportaj viitor.

V. Bănculescu

La adăpostul camarilei regale s'au încropit averi...

Construcția sanatoriului a fost inițiată de „Liga contra tuberculozei”, prin 1936 — când licitația instituției de ministru Sănătății, libentalu Costinescu, a fost „câștigată” de firma „Urșescu-Galași și Filii”. Deabia după 12 ani, prin grila Direcției Generale CFR — care a preluat de curând sanatoriul — sunt terminate lucrările.

Și erau mult lucruri de terminat. Câci, dealungul a 7 ani, antreprenorul Urșescu și angajatul său, ing. Șerbanescu (care a făcut proiecte de beton armat) au țesut o întreagă panamă, din care a ieșit un sanatoriu de carton, gata să se dărâme la prima suflare a vântului. Zidurile aveau crăpături și culoare de betonului trăda calitatea lui inferioară, care periclită stabilitatea sanatoriului, „Lucrările” au fost totuși plătite cu bani grei, grație bunăvoinței dragăților vremii: general dr. Marinescu, ministru Sănătății în 1938, Strihan, ministru antonescian și ginere al lui Urșescu, etc.

500 suferinzi își vor reface sănătatea

Trăși unorii la răspundere, complicită se sustrăgeau judecării cu mijloacele impului, Urșescu inițierea cu sperturi pe experții Tribunalului, iar Șerbanescu scoțea din buzunar fotografia unui ofițer din garda regală, spunând: „Cumnatul meu, maiorul Petrovici, este agbitantul regelui!” Și așa, la adăpostul corupției și al protecției monarhice, unul a încropit averi imense pe spinarea bolnavilor, iar cel din urmă și-a făcut casă la București, cu baie în marmură!

Directorul sanatoriului, dr. Vl. Drăscu, sub a cărui administrație au dispărut 4800 m. liniar de sârmă, 700 kg. zahăr, 1000 kg. fier, etc., — locuia o casă în treagă cu 6 apartamente!

La Marila e viața nouă

De aci încolo vor locui în ea 6 familii de medici. Pentru că s'a schimbat ceva: la Marila e viața nouă. La chemarea tov. Chivu Stoica, Directorul General al C. F. R., s'au prezentat 100 utemiști din sectorul CFR, care au sunit stindardul muncii voluntare peste mormantul de necinște al unor negustori.

Impărăteasa Maria Tereza venea adesea să petreacă cu amantii, la stațiunea climaterică Marila, Au continuat tradiția Carol, Mihai și Antonescu. Acum, fiercare lovitură de târnăcop și de lopată îndepărtează această amintire. Viitorul sanatoriului CFR „Ilie Pintilie”, va fi locaș de sănătate pentru muncitorii bolnavi, și nu — așa cum fusese destinat, acum 12 ani — pentru bolnavii cu parale multe.

Munca adevărată a început de curând, sub conducerea tehnicienilor ceferiști și cu brațele vâjnoase ale utemiștilor din „Brigada Gh. Gheorghiu-Dej”.

La primele investigații, cloacă nind stăpini, s'a văzut că scheletul de beton este din ce în ce mai slab. Experții a dovedit că în loc de 270 kg. ciment pe metru cub de beton s'au folosit numai 135 kg. m. „Vasile Vaidă” a pornit imediat la refacearea podului de beton armat, până la etajul 6.

Un centru de desfășurare a profesorilor R. E. A. Z. I. M-ului

Paralel cu întinsa sa acțiune de susținere a producției agricole, R.E.A.Z.I.M.-ul are o acțiune de valorificare atât a producției țărănești cât și a celor din propriile sale exploatari.

Această valorificare se face prin industriile pe care le are R.E.A.Z.I.M.-ul (fabrici de conserve alimentare, depozite de vinificare, mori, etc.).

Pentru ca aceste produse să ajungă direct la consumatori și deci să fie vândute la prețuri cât se poate de mici, R.E.A.Z.I.M.-ul a deschis un centru de desfășurare în Calea Victoriei 73.

Acest centru, amenajat cu respectarea tuturor condițiilor de estetică și igienă, este în permanență aprovizionat cu diferite produse, ca: marmeladă, conserve de legume, vinuri, fructe, etc.

Viticultorii sunt obligați să-și îngrijească bine viile

Înlesniri pentru obținerea creditelor trebuincioase. Pedepse aspre pentru neîngrijirea viilor

Ministerul Agriculturii a dat o decizie potrivit căreia toți proprietarii de vii sunt obligați a-și cultiva în bune condiții viile ce posedă.

Cei lipsiți cu totul de mijloace vor putea obține credite dela Creditul Național Agricol.

Îndrumările pentru exploatarea și pentru obținerea creditelor se vor cere la Camerele Agricole.

O MARE CAMPANIE pentru combaterea tifosului exantematic

Guvernul a hotărât să pășăiească la o mare acțiune sanitară, pentru combaterea tifosului exantematic.

Întreaga națiune și toate resursele ei vor fi considerate mobilizate pentru realizarea planului de redresare sanitară, având ca prim obiectiv campania împotriva tifosului exantematic.

A fost instituită o comisie Interdepartamentală, sub președinția ministrului Sănătății, care va organiza și aplica planul de redresare sanitară.

Se vor institui comisii județene, pe județe și comitee de sănătate pe comune, care vor organiza o mare acțiune de depașurizare și de descoperire a cazurilor de tifos.

Despre turneul de hockey dela St. Moritz

ziarul berlinez „Tägliche Rundschau” constată că el arată „cât de jos au căzut sporturile muzegheze și în cât de mare măsură ele au devenit o chestiune obișnuită de afaceri a capitaliștilor.”

Chestiunea aceasta dela Jocurile Olimpice de iarnă, nu constituie numai o problemă de principiu a sportului burghez ci este o

Sanatoriul C.F.R. „Ilie Pintilie” dela Marila va fi utilat cu cele mai moderne instalații

O nouă biruință a muncii voluntare a brigăzilor de reconstrucție ale U.T.M.

Vânzarea lozurilor Loteriei de Stat se va face prin Oficiile P.T.T.

Între Direcțiunea Generală PTT din Ministerul Comunicațiilor și Regia Loteriei de Stat a intervenit o convenție, prin care Administrațiunea PTT va face pe viitor vânzarea lozurilor Loteriei prin oficiile sale

Sumarul bogat al revistei mai cuprinde un studiu despre problema transporturilor în România, scris de tov. Prof. ing. N. Profiri ministrul Comunicațiilor, precum și numeroase alte studii și cronici economice.

Prin bogăția materialului, dar mai ales prin cercetarea strict științifică a problemelor economice tratate, revista Consiliului Superior Economic umple un mare gol în literatura noastră de specialitate, aducând o contribuție prețioasă la clarificarea științifică a problemelor actuale economice.

MODIFICAREA CODULUI DE PROCEDURA CIVILA

Ce cuprinde expunerea de motive a legii întocmită de tov. prof. Lucrețiu Patrașcanu, ministrul Justiției

In momentul de față Comisia Legislativă a Camerei discută proiectul de lege referitor la NOUL COD DE PROCEDURA CIVILA. Acest proiect va fi prezentat Camerei spre votare încă în cursul acestei săptămâni.

In expunerea de motive tov. prof. Lucrețiu Patrașcanu, ministrul Justiției, subliniază elementele noi introduse în procedura civilă, care dau conținut în materie civilă principilor de bază ale reformei Justiției.

Apropierea Justiției de împricinăți

Apropierea Justiției de împricinăți a fost înființată în primul rând, prin înființarea sedilor secundare la judecătoria rurale. În al doilea rând, prin atribuirea unei competențe generale judecătorești rămânând în căderea Tribunalului ca primă instanță, numai puține categorii de procese.

Apropierea Justiției a mai fost realizată prin atribuirea competenței cu privire la judecătoria recuzării în instanțele imediat superioare celor chemate să judece ca instanțe de apel.

Inființarea formalismului

Proiectul a căutat să asigure oerocrea păților, față de propria lor neapăsare. Astfel s'a mlatat sistemul rigid al deciziilor când probele nu au fost cerute prin acțiune sau întâmpinare, iar pe de altă parte s'a dat judecătorului dreptul de a le ordona din oficiu.

Formalismul a fost menținut numai în măsura în care s'a socotit strict necesar pentru siguranța dreptului.

Proiectul cuprinde o nouă reglementare a nulității actelor de procedură.

Lărgirea dreptului de asistență judiciară

Acordarea asistenței judiciare a fost ușurată prin simplificarea formalităților și a înșiși condițiilor în care se acordă, putându-se învinuștii nu numai în caz de sărăcie absolută ci și în cazul când cheltuielile procesului au prodeuce o strâmtoare vădită a celui care cere asistența.

Lipsa semnăturii acțiunii sau căii de atac se va putea împăni la prima zi de înființare.

Proiectul a extins dreptul de apărare în Justiție prin rude până la el pătrulera grad

Rolul activ al judecătorului

Rolul activ al judecătorului se conturează în cadrul procesului prin facultatea acordată judecătorului de a dirija merul judecării și prin îndatorirea corespunzătoare de a face

La adăpostul camarilei regale s'au încropit averi...

Construcția sanatoriului a fost inițiată de „Liga contra tuberculozei”, prin 1936 — când licitația instituției de ministru Sănătății, libentalu Costinescu, a fost „câștigată” de firma „Urșescu-Galași și Filii”. Deabia după 12 ani, prin grila Direcției Generale CFR — care a preluat de curând sanatoriul — sunt terminate lucrările.

Și erau mult lucruri de terminat. Câci, dealungul a 7 ani, antreprenorul Urșescu și angajatul său, ing. Șerbanescu (care a făcut proiecte de beton armat) au țesut o întreagă panamă, din care a ieșit un sanatoriu de carton, gata să se dărâme la prima suflare a vântului. Zidurile aveau crăpături și culoare de betonului trăda calitatea lui inferioară, care periclită stabilitatea sanatoriului, „Lucrările” au fost totuși plătite cu bani grei, grație bunăvoinței dragăților vremii: general dr. Marinescu, ministru Sănătății în 1938, Strihan, ministru antonescian și ginere al lui Urșescu, etc.

500 suferinzi își vor reface sănătatea

Trăși unorii la răspundere, complicită se sustrăgeau judecării cu mijloacele impului, Urșescu inițierea cu sperturi pe experții Tribunalului, iar Șerbanescu scoțea din buzunar fotografia unui ofițer din garda regală, spunând: „Cumnatul meu, maiorul Petrovici, este agbitantul regelui!” Și așa, la adăpostul corupției și al protecției monarhice, unul a încropit averi imense pe spinarea bolnavilor, iar cel din urmă și-a făcut casă la București, cu baie în marmură!

Directorul sanatoriului, dr. Vl. Drăscu, sub a cărui administrație au dispărut 4800 m. liniar de sârmă, 700 kg. zahăr, 1000 kg. fier, etc., — locuia o casă în treagă cu 6 apartamente!

La Marila e viața nouă

De aci încolo vor locui în ea 6 familii de medici. Pentru că s'a schimbat ceva: la Marila e viața nouă. La chemarea tov. Chivu Stoica, Directorul General al C. F. R., s'au prezentat 100 utemiști din sectorul CFR, care au sunit stindardul muncii voluntare peste mormantul de necinște al unor negustori.

Impărăteasa Maria Tereza venea adesea să petreacă cu amantii, la stațiunea climaterică Marila, Au continuat tradiția Carol, Mihai și Antonescu. Acum, fiercare lovitură de târnăcop și de lopată îndepărtează această amintire. Viitorul sanatoriului CFR „Ilie Pintilie”, va fi locaș de sănătate pentru muncitorii bolnavi, și nu — așa cum fusese destinat, acum 12 ani — pentru bolnavii cu parale multe.

Munca adevărată a început de curând, sub conducerea tehnicienilor ceferiști și cu brațele vâjnoase ale utemiștilor din „Brigada Gh. Gheorghiu-Dej”.

La primele investigații, cloacă nind stăpini, s'a văzut că scheletul de beton este din ce în ce mai slab. Experții a dovedit că în loc de 270 kg. ciment pe metru cub de beton s'au folosit numai 135 kg. m. „Vasile Vaidă” a pornit imediat la refacearea podului de beton armat, până la etajul 6.

Munca voluntară a tineretului se întinde în întreaga țară

In jud. Someș se reface podurile distruse de inundații

2587 ore de muncă voluntară prestate de elevi la Buzău

Va fi schimbat cursul râului Vasluiet

2500 m. de șosea reparată la Huși.

Zeci de mii de tineri se prezintă zilnic pe șantierul care salută cu entuziasm și nu e de mirare că în unele localități, întocmirea dela lucru cu fanfare, făcând și prețuirea arătată prin cuvintele de laudă exprimate de șefii de autorități.

Brigăzile Uniunii Tineretului Muncitorilor stau în fruntea acțiunilor de reconstrucție.

Avântul tineretului organizat în U.T.M. a prilejuit formarea unor echipe în multe localități, care au lucrat 2687 ore, descărând 16 vagoane de scânduri și 4 vagoane de cărămizi, încărând 4800 plăci mozaic și realizând astfel o economie de peste 100.000 lei.

HUȘI. — Prima brigadă de reconstrucție a județului U.T.M. — Echipei compusă din 120 tineri și tineret, a lucrat la refacearea șoselei Huși—Podgorie, distrusă de ploaie. S'au reparat 2500 m. de șosea, făcând administrației comunale o economie de 26.000 lei.

DEVA. — Brigada de tineret „Gh. Gheorghiu-Dej” a lucrat pe șantierul de instalare a conductei de apă potabilă din Deva, săpând un sant, pentru înstalarea conductei pe o distanță de 250 m. cu o adâncime de 1 m.

DEJ. — Recentele inundații au distrus câteva poduri, împiedicând circulația și stârnind învia economică a județului Someș. Brigada U. T. M. „Vasile Vaidă” a pornit imediat la refacearea podului dela Ciocu. Măhești, de 16 m, 50 lungime, 6 m. 60 lățime, 4 m. 50 înălțime. Lucrarea a fost terminată în 4 zile, cu 1170 ore de muncă, în loc de o săptămână, realizând o economie de peste 100.000 lei.

HUNEDOARA. — O brigadă formată din 50 tineri din Sibiu, s'a prezentat la I. M. S. Hunedoara pentru a lucra voluntar la „furnal”. Pe zi ce trece, producția de fontă și oțel crește, odată cu venirea brigadierilor.

VASLUI. — Prima brigadă de reconstrucție, înființată la Vaslui (150 tineri) și-a inaugurat munca reparând și asanând 1 km. jumătate din șoseaua Vaslui—Iași. Apoi au așteptat peste 200 m. eubi ge piatră. Economie: 45.000 lei. Lucrările următoare vor fi schimbarea cursului râului Vasluiet, ceace va reda 20 hectare de pământ însinguraților.

ORADEA. — Într'o singură Dumnică au lucrat trei echipe de reconstrucție. La Căminul elevilor: meseriași C.F.R., elevii din clasa III-a atletere, au curățat, nivelul și presărat cu șgură curtea căminului și a clubului U.T.M. Calea Proletarilor a fost refăcută de 85 tineri din cartierul II U.T.M. Velenia, dela Fabrica de spirit și oțel dela Reg. 10 Grăniceri. La Iosia, au fost pavati 800 m. de teren de către 140 tineri dela „Carmen”. Căminul de ucenici și Liceul Industrial.

BAIA MARE. — Revărsarea râului Sasar a prilejuit pagube: poduri distruse, curățarea de apă stătută, case amenințate de ape. Echipele de muncitori, în special dela uzinele Phoenix, echipele voluntare de U.T.M., șiști (300) și elevi (100), ca și ostașii au prestat 12.000 ore de muncă pentru abateră cursul și asigurarea repararea conductei și a stăruirea caselor de pe malul Sasarului.

DE LA CAMPUL MUNCII

Noul plan de producție a fabricii „Gratioza” din Sibiu prevede cu 71 la sută mai multe produse decât în anul 1938

Muncitorii s'au angajat să-l întrecă

Muncitorii și tehnicienii de la uzinele „Gratioza” au primit cu satisfacție proiectul planului de muncă pe anul 1948. Informații de la Comisia de Producție. Toți salariații întreprinderii și-au luat angajamentul nu numai de a-l îndeplini ci chiar de a-l depăși.

Astfel, secția „Confeccionii de hârtie” care lucrează la mabușori, plăci, etichete, gumbe, desene, registre, comertiale, bibliografie, albume, copiere, timpoane, etc. care a produs în anul 1938 cantitatea de 263.942 kg., pentru anul 1948 a prevăzut în plan producerea unei cantități de 382.417 kg. hârtie, adică cu 45 la sută mai mult decât în anul 1938.

Secția „Metal” care confecționează pomeze, arafre, capace, perforașoare, ace cu gămbile, penile de scris, ace de cusut, etc. a produs în anul 1938 cantitatea de 263.942 kg., pentru anul 1948 a prevăzut în plan producerea unei cantități de 382.417 kg. hârtie, adică cu 45 la sută mai mult decât în anul 1938.

Ion Ciucurel
Coresp.

Artiștii Operei de Stat Bulgară în mijlocul ceteriștilor dela Grivița

Un grup alcătuit din artiștii Operei de Stat Bulgară care se află actualmente în Capitală a vizitat atelierul Grivița-CFR. Artiștii bulgari au fost primii cu însușirea de către ceteriștii. La sosire, delegația a fost întâmpinată de ing. Neamtu, directorul secției locomotive, de tov. Romanie Th și Mihailă Const., din partea sindicatului. Oaspeții au vizitat halele și atelierelor, primind cu mult interes explicații.

În biblioteca Locomotive, a avut loc o scurtă festivitate, cu care artiștii muncitorilor întâmpinau un volum al tov. Gh. Gheorghiu-Dei pentru biblioteca Operei de Stat din Sofia.

MINTA MIRCEA
Coresp.

COMPLECTAREA comitetului Sindicatului C. F. R. București

În urma descompletării Comitetului Sindicatului C. F. R. București prin plecarea tov. prezidentului Vlădușcu Nicolae, la Consiliul Sindical Județean și a tovarășilor Popescu Dumitru, Pop Valeriu și Trămbițescu membri din Comitet, care au trecut la U.S.U.S.-C.F.R., Sindicatul C.F.R. a luat o ședință extraordinară pentru completarea Comitetului.

Intr-un cadru solemn, de față fiind tov. Mitoșoiu din partea Consiliului Sindical Județean, tov. Leonie vice-prezident U.S.U.S. și tov. Stoica Gheorghe secretarul U.S.U.S.-C.F.R. au fost aleși în unanimitate următorii tovarăși:

TOV. MREANA ILIE, NAGHE și TOV. TEODORSCU, membri în Comitetul Sindical.

Iuscu P. Ioan
Coresp.

INSEMNAȚI SPOR DE PRODUCȚIE la fabrica Rieger-Sibiu prin inovații și îmbunătățirea utilajului

La fabrica de mașini „A. Rieger” din Sibiu, prin diferite inovații și îmbunătățiri aduse uneltelor muncitorilor și tehnicienilor au reușit să aducă o simțitoare creștere a producției și o reducere a timpului necesar fabricării pieselor.

Datorită inițiativelor comitetului de fabrică și a comitei de producție, s'a înălțat una din cele mai mari greutăți în muncă: lipsa bacurilor pentru tăierea filaturilor. Azi piesa aceasta, care se aducea înainte din străinătate, se lucrează în atelierul fabricii.

Tov. Iuliu Dank a adaptat la o mașină de frezat un cap de strâns alezoare cu ajutorul căruia prelucrarea interioară a pieselor rotunde și ovale se face în condiții mult mai bune, mărindu-se în același timp capacitatea de producție a mașinii cu 200%. Tot tov. Dank a conceput și executat un dispozitiv special pentru șlefuirea suprafețelor de metal cu pietre obișnuite.

Din inițiativa tov. ing. Baumgarten, a tov. maestrului V. Turcu și Bazan s'au conceput dispozitive pentru șlefuirea clapetelor de pompă „A. Iweller”, reducându-se timpul de lucru la o șesime.

Tot la pompete „Allweiler” s'a adaptat un dispozitiv pentru prelucrarea prismelor, care reduce timpul de execuție la o optime și un al-tul pentru strunirea și frezarea venturilor de aspirație, care reduce timpul prevăzut la o treime.

Pentru munca deșusă în executarea acestor inovații și îmbunătățiri ale utilajului au fost premiați următorii muncitori și tehnicieni: ing. Baumgarten, tov. Iuliu Dank, Al. Maghar, Al. Boszeiovsky, V. Turcu, Popa Simion și maestrul Bazan și Meltzer.

corespondent
ION CIUCUREL

Duminică s'a inaugurat CANTINA SALARIAȚILOR MAGAZINULUI DE STAT „BUCUREȘTI”

Duminică 1 Februarie a ca s'a inaugurat cantina, cabinetul medical și dental al salariaților magazinului de stat „București”. Cantina este utilată cu tot confortul necesar și a fost înălțată în localul fostei Terase Brătianu. Aci vor lua masa zilnic peste 250 de salariați, împreună cu membrii lor de familie.

În vederea creării unor condiții de muncă cât mai corespunzătoare salariaților, actuala clădire a magazinului de stat „București” va fi modificată, dându-se încă patru etaje.

Un etaj va fi amenajat pentru sală de festivități, o bibliotecă, cabinete medicale și dentare instalate de dăsuiri, etc.

TELEGRAMA Patriarhului Nicodem către Patriarhul Alexei al Moscovei

În ziua de 2 Februarie a c. s'au împlinit 3 ani de la alegerea Prea Fericitului Alexei al Leningradului ca Patriarh al Moscovei și al întregii Rusii, alegere la care a participat și delegația I. P. S. Patriarh Nicodim, condusă de P. S. Episcop Iosif.

Cu ocazia acestei aniversări, I. P. S. Patriarh Nicodim a trimis Prea Fericitului Patriarh de felicitare, următoarea telegramă de felicitare: „Împlinindu-se trei ani de la alegerea Prea Fericitului Voasăr rugăm pe Mântuitorul nostru Iisus Christos pentru sănătatea Voasăr, precum și pentru Christos Frate, și VA urăm din partea Bisericii Ortodoxe Române și a Noastră, păstorițe rodnică și îndulcătoare în fruntea Bisericii pravoslavnice Ruse, a că-

rei prosperarea și înflorire ajută la întărirea Ortodoxiei de pretutindeni, spre măntuirea sufletelor, spre înfrățirea popoarelor și spre înălțarea împărăției lui Dumnezeu pe pământ”.

NICODIM
Patriarhul Român
Telegrame călduroase de felicitare au mai trimis Prea Fericitului Alexei P. S. Episcop Iosif, delegat cu treburile patriarhale, precum și tov. Vasile, secretar general la Ministerul Cultelor, d. dr. Gh. Gheorghiu și alți numeroși tineri și fruntași ai preotiei care au făcut parte din delegațiile bisericești ce au vizitat Moscova și pe I. P. S. Patriarh Alexei.

INFORMAȚII

Joi 5 Februarie 1948 ora 17.30 în sala Casei Prieteniei Sovieto-Române, din str. Baile Nr. 14, conferențiază Al. C. Constantinescu, despre „Problema Germană”.

A apărut STUDENTUL ROMAN Nr. 7 din 2 Februarie a c. cuprinzând reportajii, articole de atitudine studențească și problemele școlilor noastre superioare.

Balul anual al Uniunii Populare Maghiare din România, organizată la Capitală va avea loc la 10 Febr. sub patronajul d-lui Prim Ministru Dr. Petru Groza. În saloanele A. G. I. R. strada Romană 8. Invitațiile se găsesc la sediul Uniunii din str. intrarea Zalomit Nr. 3.

În „Monitorul Oficial” (Partea I-a) Nr. 28 din 2 Februarie 1948 a apărut regulamentul privitor la aplicarea legii Nr. 203 din 1947, pentru reglementarea circulației și stabilirii regimului juridic al imobilelor agricole.

Regulamentul are 7 capitole

TOV. GH. VASILICHI A VIZITAT CENTRELE DE RECENSAMANT

Eri dimineață, tov. Gheorghe Vasilichi, ministru subsecretar de Stat la departamentul Educației Naționale, însoțit de d. Golopenția directorul general al Institutului Central de Statistică, a făcut o vizită la centrele de recensământ interesându-se de mersul lucrărilor, de felul cum au fost primiți recensarii de teren și de anume dificultăți au întâmpinat.

În dimineață, tov. Gheorghe Vasilichi, ministru subsecretar de Stat la departamentul Educației Naționale, însoțit de d. Golopenția directorul general al Institutului Central de Statistică, a făcut o vizită la centrele de recensământ interesându-se de mersul lucrărilor, de felul cum au fost primiți recensarii de teren și de anume dificultăți au întâmpinat.

DE LA UN CAPAT LA ALTUL AL CLUJULUI

(Urmare din pag. 1-a)

face aici, dacă nu s'ar fi ajuns din primul moment la o colaborare serioasă și sinceră între Români și Maghiari. Prin dispozițiile care ale guvernului prin aplicarea acestor dispoziții de către autorități prin munca uriașă a partidului nostru, se merge cu pași uriași spre rezolvarea problemei naționale. În acest județ, și unul din cele mai hotărâtoare roluri în rezolvarea problemei, îl are — după cum vom vedea — munca, munca voluntară în comun, a Românilor și Maghiarilor.

Prefectul Clujului, om de ispravă, vrednic, cercetător, a înțeles secretul misiunii sale: nu de a sta în birou, ci de teren. Dacă faci lucrul acesta și pe deasupra mai ești și comunist, nu se poate să nu faci treabă.

Și tov. Petre Bianu — care se consideră pe drept cuvânt un comunist cu sarcina de prefect — a văzut multe iesind pe teren. Poduri distruse, șosele și drumuri impracticabile, instituții dărăpănate, autorități slabe și în plus, urmările unui război distrugător. Dar numai a constata nu folosește. Trebuie muncă de refacere, de reconstrucție. Aici era greutatea, adică aici ar fi fost greutatea. Bani nu prea erau, unelte lipsă, la fel și mijloacele de transport. Și atunci a venit partidul, organizațiile de partid îndrumate direct de către tov. Alexa Augustin, secretarul Comitetului Județean Cluj. S'au prelucrat oamenii, s'au trimis îndrumători, s'au dat cuvânt de ordine: „Tot ceea ce facem, facem pentru noi. Cu toții la muncă și inițiativa să fie a comunistilor”.

A trecut timp de când s'au putut bazele colaborării dintre partid și autorități.

Dacă vom face așa și raia în județul Cluj cititorii vor vedea rezultatele. Să ne pregătim dar și să mergem. Pentru toți comunistii, pentru cetățenii țării, pentru țărani săraci dar mai ales pentru autorități, felul cum s'a lucrat în județul Cluj trebuie să fie o pilă.

Desigur că vom întâlni și punte slabe, linguri și greșeli. Acestea să îmbogățească experiența și să servească de învățătură tuturor celor care cu elan și hotărâre, muncesc pentru refacerea și înfrumusețarea tinerii Republici Populare Române.

C. Chiriță

ȘEDINȚA UNIUNII EVREILOR ROMANI

Sâmbătă a avut loc prima ședință a organizației Uniunii Evreilor Români, unificată și având ca președinte pe M. Z. Sărățeanu și deputat Eduard Manolescu. Reintegrarea celor două organizații, s'a făcut pe baza Platformei Comitetului Democrat Evreesc.

Au luat cuvântul la această ședință M. Z. Sărățeanu, Ed. Manolescu și D. Rosenkrantz, secretar general. S'au expediat apoi telegrama omagiale Președintelui R. P. R., d-lui dr. Petru Groza și Comitetului Democrat Evreesc.

NOI PREFECȚI

În Monitorul Oficial de azi apar deciziile prin care sunt numiți prefecți: Gh. Vidrașcu la Prahova; Petre Bele la Arad și Ion Modoran la Gorj.

Până la 15 Aprilie a. c. SE VOR DESCHIDE HALELE CENTRALE OBOR

ieri dimineață membrii comitei Institutului de Ministerul Afacerilor Interne pentru construcția halelor, au inspectat centrul lucrărilor din halele centrale Obor. Interesându-se îndeaproape de mersul lor.

Din informațiile date de șeful șantierului, rezultă că până la 15 Aprilie a. c. parterul halelor va fi complet terminat.

Se vor face totodată instalațiile de apă, calorifer și lumină electrică.

La parter vor fi instalate mașinile de zarzavaturi, fructe și alte produse alimentare.

REVISTE DIN U. R. S. S.

În limbile rusă, franceză, germană, engleză Abonamente la Librăria CARTEA RUSĂ din București și la toate librăriile din țară

Expediția direct din Moscova pe adresa abonaților

Incă o lovitură dată capitalului speculativ Noul Statut al Cooperativelor de producție industrială

Cooperativele de producție în trecut, astăzi și... mâine. Cine are și cine nu are dreptul să intre în cooperativa de producție industrială. Cum se vor împărți beneficiile.

Zilele trecute ne-am vizitat casa noastră hotărârea lui și a altor tovarăși de muncă, de a înființa o cooperativă de producție.

Întâlnim însă că, pe măsură ce intră în miezul subiectului, prietenul nostru dădea să se înfulece la gândurile deșchis, că, în ce privește modul de organizare și aspectul financiar al chestiunii era complet nelămurit.

Era nelămurit mai cu seamă asupra drepturilor și obligațiilor lui ca membru al unei cooperative de producție. Era nelămurit asupra modului cum va fi înzestrată cooperativa cu unelte și mașinile trebuincioase ca să asigure felulul cum va primi plata muncii lui.

În redacția unui muncitor, salariat într-o mică fabrică de mobilă, care ne-a anunțat hotărârea lui și a altor tovarăși de muncă, de a înființa o cooperativă de producție.

Întâlnim însă că, pe măsură ce intră în miezul subiectului, prietenul nostru dădea să se înfulece la gândurile deșchis, că, în ce privește modul de organizare și aspectul financiar al chestiunii era complet nelămurit.

Era nelămurit mai cu seamă asupra drepturilor și obligațiilor lui ca membru al unei cooperative de producție. Era nelămurit asupra modului cum va fi înzestrată cooperativa cu unelte și mașinile trebuincioase ca să asigure felulul cum va primi plata muncii lui.

În redacția unui muncitor, salariat într-o mică fabrică de mobilă, care ne-a anunțat hotărârea lui și a altor tovarăși de muncă, de a înființa o cooperativă de producție.

Întâlnim însă că, pe măsură ce intră în miezul subiectului, prietenul nostru dădea să se înfulece la gândurile deșchis, că, în ce privește modul de organizare și aspectul financiar al chestiunii era complet nelămurit.

Era nelămurit mai cu seamă asupra drepturilor și obligațiilor lui ca membru al unei cooperative de producție. Era nelămurit asupra modului cum va fi înzestrată cooperativa cu unelte și mașinile trebuincioase ca să asigure felulul cum va primi plata muncii lui.

În redacția unui muncitor, salariat într-o mică fabrică de mobilă, care ne-a anunțat hotărârea lui și a altor tovarăși de muncă, de a înființa o cooperativă de producție.

Întâlnim însă că, pe măsură ce intră în miezul subiectului, prietenul nostru dădea să se înfulece la gândurile deșchis, că, în ce privește modul de organizare și aspectul financiar al chestiunii era complet nelămurit.

Era nelămurit mai cu seamă asupra drepturilor și obligațiilor lui ca membru al unei cooperative de producție. Era nelămurit asupra modului cum va fi înzestrată cooperativa cu unelte și mașinile trebuincioase ca să asigure felulul cum va primi plata muncii lui.

În redacția unui muncitor, salariat într-o mică fabrică de mobilă, care ne-a anunțat hotărârea lui și a altor tovarăși de muncă, de a înființa o cooperativă de producție.

Întâlnim însă că, pe măsură ce intră în miezul subiectului, prietenul nostru dădea să se înfulece la gândurile deșchis, că, în ce privește modul de organizare și aspectul financiar al chestiunii era complet nelămurit.

Era nelămurit mai cu seamă asupra drepturilor și obligațiilor lui ca membru al unei cooperative de producție. Era nelămurit asupra modului cum va fi înzestrată cooperativa cu unelte și mașinile trebuincioase ca să asigure felulul cum va primi plata muncii lui.

În redacția unui muncitor, salariat într-o mică fabrică de mobilă, care ne-a anunțat hotărârea lui și a altor tovarăși de muncă, de a înființa o cooperativă de producție.

Întâlnim însă că, pe măsură ce intră în miezul subiectului, prietenul nostru dădea să se înfulece la gândurile deșchis, că, în ce privește modul de organizare și aspectul financiar al chestiunii era complet nelămurit.

Era nelămurit mai cu seamă asupra drepturilor și obligațiilor lui ca membru al unei cooperative de producție. Era nelămurit asupra modului cum va fi înzestrată cooperativa cu unelte și mașinile trebuincioase ca să asigure felulul cum va primi plata muncii lui.

În redacția unui muncitor, salariat într-o mică fabrică de mobilă, care ne-a anunțat hotărârea lui și a altor tovarăși de muncă, de a înființa o cooperativă de producție.

Întâlnim însă că, pe măsură ce intră în miezul subiectului, prietenul nostru dădea să se înfulece la gândurile deșchis, că, în ce privește modul de organizare și aspectul financiar al chestiunii era complet nelămurit.

Era nelămurit mai cu seamă asupra drepturilor și obligațiilor lui ca membru al unei cooperative de producție. Era nelămurit asupra modului cum va fi înzestrată cooperativa cu unelte și mașinile trebuincioase ca să asigure felulul cum va primi plata muncii lui.

În redacția unui muncitor, salariat într-o mică fabrică de mobilă, care ne-a anunțat hotărârea lui și a altor tovarăși de muncă, de a înființa o cooperativă de producție.

Întâlnim însă că, pe măsură ce intră în miezul subiectului, prietenul nostru dădea să se înfulece la gândurile deșchis, că, în ce privește modul de organizare și aspectul financiar al chestiunii era complet nelămurit.

Era nelămurit mai cu seamă asupra drepturilor și obligațiilor lui ca membru al unei cooperative de producție. Era nelămurit asupra modului cum va fi înzestrată cooperativa cu unelte și mașinile trebuincioase ca să asigure felulul cum va primi plata muncii lui.

În redacția unui muncitor, salariat într-o mică fabrică de mobilă, care ne-a anunțat hotărârea lui și a altor tovarăși de muncă, de a înființa o cooperativă de producție.

Întâlnim însă că, pe măsură ce intră în miezul subiectului, prietenul nostru dădea să se înfulece la gândurile deșchis, că, în ce privește modul de organizare și aspectul financiar al chestiunii era complet nelămurit.

Era nelămurit mai cu seamă asupra drepturilor și obligațiilor lui ca membru al unei cooperative de producție. Era nelămurit asupra modului cum va fi înzestrată cooperativa cu unelte și mașinile trebuincioase ca să asigure felulul cum va primi plata muncii lui.

În redacția unui muncitor, salariat într-o mică fabrică de mobilă, care ne-a anunțat hotărârea lui și a altor tovarăși de muncă, de a înființa o cooperativă de producție.

Întâlnim însă că, pe măsură ce intră în miezul subiectului, prietenul nostru dădea să se înfulece la gândurile deșchis, că, în ce privește modul de organizare și aspectul financiar al chestiunii era complet nelămurit.

Era nelămurit mai cu seamă asupra drepturilor și obligațiilor lui ca membru al unei cooperative de producție. Era nelămurit asupra modului cum va fi înzestrată cooperativa cu unelte și mașinile trebuincioase ca să asigure felulul cum va primi plata muncii lui.

În redacția unui muncitor, salariat într-o mică fabrică de mobilă, care ne-a anunțat hotărârea lui și a altor tovarăși de muncă, de a înființa o cooperativă de producție.

Întâlnim însă că, pe măsură ce intră în miezul subiectului, prietenul nostru dădea să se înfulece la gândurile deșchis, că, în ce privește modul de organizare și aspectul financiar al chestiunii era complet nelămurit.

Era nelămurit mai cu seamă asupra drepturilor și obligațiilor lui ca membru al unei cooperative de producție. Era nelămurit asupra modului cum va fi înzestrată cooperativa cu unelte și mașinile trebuincioase ca să asigure felulul cum va primi plata muncii lui.

În redacția unui muncitor, salariat într-o mică fabrică de mobilă, care ne-a anunțat hotărârea lui și a altor tovarăși de muncă, de a înființa o cooperativă de producție.

Întâlnim însă că, pe măsură ce intră în miezul subiectului, prietenul nostru dădea să se înfulece la gândurile deșchis, că, în ce privește modul de organizare și aspectul financiar al chestiunii era complet nelămurit.

Era nelămurit mai cu seamă asupra drepturilor și obligațiilor lui ca membru al unei cooperative de producție. Era nelămurit asupra modului cum va fi înzestrată cooperativa cu unelte și mașinile trebuincioase ca să asigure felulul cum va primi plata muncii lui.

În redacția unui muncitor, salariat într-o mică fabrică de mobilă, care ne-a anunțat hotărârea lui și a altor tovarăși de muncă, de a înființa o cooperativă de producție.

Întâlnim însă că, pe măsură ce intră în miezul subiectului, prietenul nostru dădea să se înfulece la gândurile deșchis, că, în ce privește modul de organizare și aspectul financiar al chestiunii era complet nelămurit.

Era nelămurit mai cu seamă asupra drepturilor și obligațiilor lui ca membru al unei cooperative de producție. Era nelămurit asupra modului cum va fi înzestrată cooperativa cu unelte și mașinile trebuincioase ca să asigure felulul cum va primi plata muncii lui.

În redacția unui muncitor, salariat într-o mică fabrică de mobilă, care ne-a anunțat hotărârea lui și a altor tovarăși de muncă, de a înființa o cooperativă de producție.

Întâlnim însă că, pe măsură ce intră în miezul subiectului, prietenul nostru dădea să se înfulece la gândurile deșchis, că, în ce privește modul de organizare și aspectul financiar al chestiunii era complet nelămurit.

Era nelămurit mai cu seamă asupra drepturilor și obligațiilor lui ca membru al unei cooperative de producție. Era nelămurit asupra modului cum va fi înzestrată cooperativa cu unelte și mașinile trebuincioase ca să asigure felulul cum va primi plata muncii lui.

În redacția unui muncitor, salariat într-o mică fabrică de mobilă, care ne-a anunțat hotărârea lui și a altor tovarăși de muncă, de a înființa o cooperativă de producție.

Întâlnim însă că, pe măsură ce intră în miezul subiectului, prietenul nostru dădea să se înfulece la gândurile deșchis, că, în ce privește modul de organizare și aspectul financiar al chestiunii era complet nelămurit.

Era nelămurit mai cu seamă asupra drepturilor și obligațiilor lui ca membru al unei cooperative de producție. Era nelămurit asupra modului cum va fi înzestrată cooperativa cu unelte și mașinile trebuincioase ca să asigure felulul cum va primi plata muncii lui.

În redacția unui muncitor, salariat într-o mică fabrică de mobilă, care ne-a anunțat hotărârea lui și a altor tovarăși de muncă, de a înființa o cooperativă de producție.

Întâlnim însă că, pe măsură ce intră în miezul subiectului, prietenul nostru dădea să se înfulece la gândurile deșchis, că, în ce privește modul de organizare și aspectul financiar al chestiunii era complet nelămurit.

Era nelămurit mai cu seamă asupra drepturilor și obligațiilor lui ca membru al unei cooperative de producție. Era nelămurit asupra modului cum va fi înzestrată cooperativa cu unelte și mașinile trebuincioase ca să asigure felulul cum va primi plata muncii lui.

În redacția unui muncitor, salariat într-o mică fabrică de mobilă, care ne-a anunțat hotărârea lui și a altor tovarăși de muncă, de a înființa o cooperativă de producție.

Întâlnim însă că, pe măsură ce intră în miezul subiectului, prietenul nostru dădea să se înfulece la gândurile deșchis, că, în ce privește modul de organizare și aspectul financiar al chestiunii era complet nelămurit.

Era nelămurit mai cu seamă asupra drepturilor și obligațiilor lui ca membru al unei cooperative de producție. Era nelămurit asupra modului cum va fi înzestrată cooperativa cu unelte și mașinile trebuincioase ca să asigure felulul cum va primi plata muncii lui.

În redacția unui muncitor, salariat într-o mică fabrică de mobilă, care ne-a anunțat hotărârea lui și a altor tovarăși de muncă, de a înființa o cooperativă de producție.

Întâlnim însă că, pe măsură ce intră în miezul subiectului, prietenul nostru dădea să se înfulece la gândurile deșchis, că, în ce privește modul de organizare și aspectul financiar al chestiunii era complet nelămurit.

Era nelămurit mai cu seamă asupra drepturilor și obligațiilor lui ca membru al unei cooperative de producție. Era nelămurit asupra modului cum va fi înzestrată cooperativa cu unelte și mașinile trebuincioase ca să asigure felulul cum va primi plata muncii lui.

În redacția unui muncitor, salariat într-o mică fabrică de mobilă, care ne-a anunțat hotărârea lui și a altor tovarăși de muncă, de a înființa o cooperativă de producție.

Întâlnim însă că, pe măsură ce intră în miezul subiectului, prietenul nostru dădea să se înfulece la gândurile deșchis, că, în ce privește modul de organizare și aspectul financiar al chestiunii era complet nelămurit.

Era nelămurit mai cu seamă asupra drepturilor și obligațiilor lui ca membru al unei cooperative de producție. Era nelămurit asupra modului cum va fi înzestrată cooperativa cu unelte și mașinile trebuincioase ca să asigure felulul cum va primi plata muncii lui.

În redacția unui muncitor, salariat într-o mică fabrică de mobilă, care ne-a anunțat hotărârea lui și a altor tovarăși de muncă, de a înființa o cooperativă de producție.

Întâlnim însă că, pe măsură ce intră în miezul subiectului, prietenul nostru dădea să se înfulece la gândurile deșchis, că, în ce privește modul de organizare și aspectul financiar al chestiunii era complet nelămurit.

Era nelămurit mai cu seamă asupra drepturilor și obligațiilor lui ca membru al unei cooperative de producție. Era nelămurit asupra modului cum va fi înzestrată cooperativa cu unelte și mașinile trebuincioase ca să asigure felulul cum va primi plata muncii lui.

În redacția unui muncitor, salariat într-o mică fabrică de mobilă, care ne-a anunțat hotărârea lui și a altor tovarăși de muncă, de a înființa o cooperativă de producție.

Întâlnim însă că, pe măsură ce intră în miezul subiectului, prietenul nostru dădea să se înfulece la gândurile deșchis, că, în ce privește modul de organizare și aspectul financiar al chestiunii era complet nelămurit.

Era nelămurit mai cu seamă asupra drepturilor și obligațiilor lui ca membru al unei cooperative de producție. Era nelămurit asupra modului cum va fi înzestrată cooperativa cu unelte și mașinile trebuincioase ca să asigure felulul cum va primi plata muncii lui.

Întâlnim însă că, pe măsură ce intră în miezul subiectului, prietenul nostru dădea să se înfulece la gândurile deșchis, că, în ce privește modul de organizare și aspectul financiar al chestiunii era complet nelămurit.

Era nelămurit mai cu seamă asupra drepturilor și obligațiilor lui ca membru al unei cooperative de producție. Era nelămurit asupra modului cum va fi înzestrată cooperativa cu unelte și mașinile trebuincioase ca să asigure felulul cum va primi plata muncii lui.

În redacția unui munc

CRONICA EXTERNA

GANDHI ȘI SOCOTELILE ENGLEZILOR IN INDIA

Mahatma Gandhi, fruntașul Congresului Indian, asasinat în Vineri la Delhi de un fascist hindus, s'a făcut cunoscut prin propovăduirea „non-violenței” ca mijloc de luptă împotriva stăpânirii engleze în India. Această metodă de „luptă”, ca și îndelungata lui postură i-au prilejuit lui Gandhi un mare succes de publicitate. Dar poziția lui Gandhi nu a fost prea susținută pentru societățile imperialiste britanice în India. În fond, acțiunea lui Gandhi a avut în general drept rezultat demobilizarea maselor populare indiene. Se mai știe că Gandhi s'a simpatizat puțin cu odată cu asprățile veritabile ale clasei muncitorești de a scăpa de orice fel de exploatare. Organizarea la luptă a muncitorilor a întâmpinat ostilitatea lui Gandhi.

Fără influența lui Gandhi masele populare indiene ar fi pășit desigur la o luptă mult mai viguroasă pentru izbucnirea imperialiștilor englezi și cucerirea unei independențe reale.

Asasinarea lui Gandhi de către un fascist hindus, arată că în vederea lui erau îndepărtate interesate cercurile imperialiste.

Situația Indiei, după două secole de crâncenă exploatare colonială britanică este deosebit de cunoscută. 300 milioane de oameni trăiesc astăzi în mizerie, pradă bolilor și foametei. La Bombay 256.375 persoane dorm câștigă în condiții de căminare, iar 15.490 persoane locuiesc îngrămădite în 20 în acești încăperi. În anul 1943, trei milioane și jumătate de indieni au murit de foame numai în provincia Bengal. Muncitorii indieni nu câștigă nici jumătate din suma necesară pentru întreținerea familiilor lor. După terminarea războiului, situația muncitorilor indieni s'a înrăutățit și mai mult întrucât stăpânirea de scumpete a fost desființată.

Dar pe măsură ce situația muncitorilor se înrăutățește, căștigurile companiilor coloniale britanice și ale capitaliștilor indieni se multiplică. Nu degeaba este supranumită India „perla” coroanei britanice.

În aceste condiții de sărăcie, teacă exploatarea colonială și moșierăscă, lupta celor mai rădăcinate elemente ale poporului indian pentru independență și înălțarea exploatarea se bucură de un larg răspuns în mase. Răscoale fărâmișite, sângeroase reprimare, s'au produs deseori în istoria Indiei. Numeroase greve ale marinarilor din marina militară, ale funcționarilor dela P. T. T., ale muncitorilor feroviarilor, etc., au avut un puternic caracter anticolonial și antibritanic. În focul luptei greviste, organizațiile sindicale ale muncitorilor indieni au crescut și s'au întărit. Peste 1.300.000 muncitori

Cel mai mare val de greve din istoria Statelor Unite va izbucni anul acesta

NEW YORK 3 (Rador). — TELEPRESS transmite:
Consiliul executiv al Federației Americane a Muncii prevede că în primăvara și vara anului 1948 va izbucni cel mai mare val de greve din istoria Statelor Unite.

Un nou avânt al întrecerilor socialiste în U. R. S. S.

MIȘCAREA PENTRU REALIZAREA ÎNAINTE DE TERMEN A PLANULUI CINCINAL LA ÎMPLOARE ÎN ÎNTEG CUPRINSUL UNIUNII SOVIETICE

MOSCOVA 3 (Rador). — TASS transmite:
Prima lună din al treilea an al planului cincinal după război a luat sfârșit. Poporul sovietic a intrat în acest an încurajat de succesele dobândite în anul 1947, în care el a atins nivelul dinainte de război în producția industrială și a cules o recoltă bogată.

Luna aceasta s'a caracterizat printr-un nou avânt al întrecerilor socialiste pentru depășirea planului cincinal. Muncitorii, inginerii și tehnicierii din întreprinderile metalurgice combinate dela Kuzneț și Magnitogorsk — cele mai importante din toată țara — au îndemnat pe toți metalurștii din Uniunea Sovietică să mobilizeze toate forțele și toate rezervele pentru a realiza înainte de termen planul cincinal de după război. Zeci de întreprinderi din Ucraina,

Noul buget al U.R.S.S. aprobat de Sovietul Suprem

MOSCOVA 3 (Rador). — TASS transmite:
La ședința de Marți a Sovietului Unimii, s'au desfășurat debateri în legătură cu bugetul statului pentru 1948. Toți deputații cari au luat parte la debateri au aprobat în unanimitate bugetul și au subliniat că punerea lui în aplicare va contribui la dezvoltarea economică și financiară a statului socialist sovietic.

U. R. S. S. dispune de rezerve de cereale egale cu cele pe care le avea în cei mai buni ani dinainte de război

Deputatul Boris Dvinsky, ministrul rezervelor agricole a URSS, a declarat că munca acestui ministru este de mare importanță pentru bugetul statului, în anul trecutului pentru formarea de rezerve de cereale a fost depășit datorită recoltii de anul trecut, s'au putut face mari rezerve de cereale, ceea ce a permis renunțarea la raționalizare și introducerea comerțului liber.

Cel de față au primit cu satisfacție declarația deputatului Dvinsky, care arată că astăzi statul sovietic are la dispoziția sa o cantitate de cereale EGALA CU CELE CARE O AVEA ÎN CEI

Prima lună a anului 1948 a adus

Un nou avânt al întrecerilor socialiste în U. R. S. S.

MIȘCAREA PENTRU REALIZAREA ÎNAINTE DE TERMEN A PLANULUI CINCINAL LA ÎMPLOARE ÎN ÎNTEG CUPRINSUL UNIUNII SOVIETICE

MOSCOVA 3 (Rador). — TASS transmite:
Prima lună din al treilea an al planului cincinal după război a luat sfârșit. Poporul sovietic a intrat în acest an încurajat de succesele dobândite în anul 1947, în care el a atins nivelul dinainte de război în producția industrială și a cules o recoltă bogată.

Luna aceasta s'a caracterizat printr-un nou avânt al întrecerilor socialiste pentru depășirea planului cincinal. Muncitorii, inginerii și tehnicierii din întreprinderile metalurgice combinate dela Kuzneț și Magnitogorsk — cele mai importante din toată țara — au îndemnat pe toți metalurștii din Uniunea Sovietică să mobilizeze toate forțele și toate rezervele pentru a realiza înainte de termen planul cincinal de după război. Zeci de întreprinderi din Ucraina,

Prețurile alimentelor cresc neconținut în Anglia

LONDRA, 3. (Rador). — DAILY WORKER consemnează într-un editorial creșterea neconținută a prețurilor în Marea Britanie și prevede pentru acest an o sporire considerabilă a prețurilor reținilor alimentare.

ÎN ULTIMELE DOUA ZILE AU FOST ÎNREGISTRATE SCUMPELE SLANINE ȘI A OUALELOR, Principala cauză a creșterii prețurilor consemnate DAILY WORKER este lipsa de control. Marile întreprinderi americane care fac comerț cu alimente speră că planul Marshall le va da posibilități nelimitate de a exploata populațiile celorlalte țări. Aceasta este motivul pentru care s'a înregistrat această creștere artificială a prețurilor. Ziarul subliniază că guvernul ar putea să ușureze greutățile prin care trece poporul britanic, mărind subvențiile de import de alimente. Guvernul ar putea să găsească mijloacele materiale de a mări aceste subvenții reducând cheltuielile de întreținere ale armatei.

Noul guvern al Irakului a respins tratatul anglo-irakian

BAGDAD 3 (Rador). — În cursul nopții s'a anunțat că consiliul de miniștri al Irakului a hotărât să respingă tratatul anglo-irakian semnat la Portsmouth la 15 Ianuarie. Se crede că Anglia va fi informată de această hotărâre peste puțin timp.

Lucrările adjunctilor miniștrilor de externe în chestiunea fostelor colonii italiene

LONDRA, 4 (Rador). — Luni au reînnoptat la Londra lucrările adjunctilor miniștrilor de externe în chestiunea fostelor colonii italiene. Delegatul Marii Britanii Charles a propus să se discute nota guvernului britanic, prin care sunt prezentate pretențiile sale asupra orașului Dender-Ziada în Somalia Italiană. Nota britanică propune să se dea dreptive comisiei de inspecție a celor patru puteri pentru a studia chestiunea frontierelor care se par în apropiere de acest oraș. Somalia, Etiopia și Somalia Italiană și să procedeze la o „neformală rectificare” de frontiere” astfel încât orașul Dender-Ziada să fie cuprins în granițele Somaliei Engleze.

Delegatul sovietic Zarubin a protestat împotriva propunerii britanice și a arătat necesitatea de a se cere guvernului italian informații privitoare la chestiunea ridicată în nota britanică. Înainte de a se da vreo direcție comisiei de inspecție.

După o discuție prelungită, adjunctul sovietic și au căzut de acord să prezinte informații referitoare la nota britanică. S'a hotărât deasemenea ca comisia de inspecție să nu înceapă studiul chestiunii expuse în nota britanică decât după ce va fi primit din partea adjunctului informațiile furnizate de guvernul Italian.

U.S.A. sprijină manevrele engleze împotriva împărțirii Palestinei

SENZAȚIONALELE DESVALURI ALE ZIARULUI AMERICAN „THE NATION”

NEW-YORK, 3 (Rador). — Ziarul THE NATION scrie că Foreign Office-ul britanic și departamentul de stat american lucrează mână în mână pentru a împiedica realizarea planului de împărțire a Palestinei. Planul britanic constă, după cum scrie ziarul, în a răzămâni împărțirea Palestinei, ca astfel trupele britanice să rămână în această țară. Scopul acestor planuri este de a asigura păstrarea vechilor concesiuni, — militare, economice și politice, — de a apăra proprietatea Marelui Britanii asupra petrolului, și aplicarea planurilor expansioniste ale imperialismului anglo-american.

Comisia O.N.U.-ului denunță sabotajul Angliei în chestiunea palestiniană

LAKE SUCCESS, 3 (Rador). — FRANCE PRESSE transmite:
Comisia pentru Palestina a O.N.U.-ului a publicat luni primul său raport în care Comisia afirmă că în Palestina „cu mult înainte de transferarea autorității mandatului asupra comisiei” Raportul amintește că A. Alexandru Cadogan informând comisia că trupele britanice vor fi evacuate la 1 August și că mandatul va lua sfârșit în jurul lui 15 Mai, a subliniat că puterea mandatată își va păstra autoritatea acceptând venirea comisiei în Palestina doar cu câteva zile înainte de terminarea mandatului.

Raportul declară că această atitudine nu îngăduie ca administrația să fie transferată progresiv în mâinile comisiei, așa cum prevede rezoluția Adunării.

Comisia va continua deocamdată cu Anglia pentru a se putea duce în Palestina înainte de 1 Mai.

Raportul amintește deasemenea

Lucrările Congresului „Frontului Patriei”

SOFIA 3. (Rador). — După terminarea ședinței de deschidere a Congresului Frontului Patriei, delegații în fruntea unei mari mase de manifestanți s'au îndreptat spre Parcul Libertății, unde au depus flori la mormintele celor mai de seamă eroi ai Bulgariei căzuți în lupta anti-fascistă.

După amiază ședința a fost restulată la orele 10 Organizațiile muncitorești, de femei de plugar, reprezentanții armatei, organizația tineretului Septembrie și organizația populației colocoilor, toate turec au adus saloanelor Congresului și adrețuina la programul și nouul statut al Frontului Patriei.

După aceia au prezentat salutarile lor delegațiile streine în ordinea următoare: reprezentanții delegației Uniunii sovietice, reprezentanții delegației Iugoslavice, reprezentanții Poloniei, reprezentanții Cehoslovaciei, REPREZENTANTUL ROMÂNIEI, precum și reprezentanții altor țări.

SOFIA 3 (Rador). — Agenția Bulgară de știri transmite: Ședința de Marți dimineață a celui de al doilea Congres al Frontului Patriei, a fost consacrată cuvântărilor delegațiilor în legătură cu raportul lui GH. DIMITROV, președintele consiliului de miniștri.

Cel dintâi a luat cuvântul vice-președintele consiliului de miniștri și ministrul electricității, Kimon Gheorghiev.

Alți doisprezece delegați au luat apoi cuvântul aprobând proiectul de program și statutele al Frontului Patriei, și subliniind hotărârea unanimă a delegațiilor la acest Congres de a urma drumul trasat de conducătorul și învâtorul lor, Gheorghe Dimitrov.

Delegații au aprobat toate inițiativele și reformele realizate până astăzi de către Frontul Patriei, în deosebi proclamarea Republicii Populare Bulgare, adoptarea noii constituții și naționalizarea industriei și întreprinderilor industriale.

20.000 DEZERTORI DIN ARMATA BRITANICĂ

LONDRA 3 (RADOR). — FRANCE PRESSE TRANSMITE:
„ARMATA BRITANICĂ ARE 20.000 DE DEZERTORI” A DECLARAT D. ALEXANDER MINISTRUL APARĂRII ANGLIEI.

COMLOT FASCIST DESCOPERIT ÎN UNGARIA

BUDAPESTA, 3 (Rador). — TASS transmite:
Ziarele anunță că organele nazi-fasciste clandestine, care se pregăteau să răstoarne Republica.

Gyere Vernes, militant al „partidului democrat popular” era unul din conducătorii ei. Fostii jandarmi și ofițeri, precum și persoane cari au suferit condamnări judecătorești, sau cari au fost eliberate după procesul conspiratorilor anti-republicani printre care și Watal și Pandi-Szekeres, care îndată după punerea lor în libertate au intrat în legătură cu cercurile fasciste — au aderat la această organizație.

S'au stabilit că organizația era în legătură cu fasciștii unguri refugiați în zonele britanice și americane din Germania și Austria și că ea primea directive cu privire la comiterea de acte teroriste și alte crime anti-guvernamentale.

Mai mulți membri ai complotului au fost arestați.

BUDAPESTA, 3 (Rador). — M.T.I. transmite:
Tribunalul poporului a început Marți dimineață procesul fostului deputat Carol Peyer și a 13 dintre complicii săi.

El intenționează să formeze un guvern de emigranți și în acest scop au căutat și au reușit SA LA CONTACT CU REPREZENTANȚII OFICIALI AI STATELOR UNITE DIN BUDAPESTA.

O NOUA ATITUDINE FAȚA DE MUNCA

(Urmare din pag. 1)

lor, au reușit, așa cum ne arată apelul, să pășescă pe calea unor forme noi și mai superioare de muncă.

A trece, de exemplu, la a considera că „schimbul” înțelegând locul de muncă în mină, este un succes de mare importanță.

Ceț ce cunosc viața mineurilor știu câte lupte, câte jefite, uneori sângeroase, — au dat minierii în timpul regimurilor reacționare pentru cucerirea dreptului de a li se calcula în „șut”, adică în „schimb” timpul drumului dela gura puțului la abațaj. Lupta pentru „schimbul”, „la suprafață” a fost un aspect al luptei de clasă pe care minierii au câștigat-o, reușind să-și mențină poziția cucerită, cu ajutorul comunistilor, în anii de ilegalitate. Această cucerire a devenit cu timpul, o tradiție puternică.

În noile condiții politice din țara noastră, când în Republica Populară Română, clasa muncitoare are cuvântul hotărâtor în conducerea treburilor publice, lupta a întregului popor muncitor se duce pentru o cât mai grabnică refacere a țării.

În aceste condiții atitudinea față de timpul de lucru trebuia schimbată.

Și minierii din Lupeni au înțeles că produsul muncii lor — cărbunele — nu mai este azi un obiect de speculație al patronului ci un bun al întregului popor. Cărbunele extras de ei dă viață uzii fabricilor care produc pentru ei și pentru noi toți; cărbunele lor asigură transportul mărfurilor și hranei necesare întregului popor muncitor.

De aceea RUP CU „TRADITIA” SCHIMBULUI LA SUPRAFAȚĂ ȘI CHEAMA PE TOȚI MINIERII DIN ȚARA SA LE URMEZE EXEMPLUL.

Deasemenea, minierii din Lupeni fac apel ca toți muncitorii minierii din întreaga țară să-și însușească noile norme de lucru — norme bazate pe calcule reale și juste — și să depună eforturi ca aceste norme să fie atinse ÎN TIMPUL orei de lucru și chiar depășite. Sunt de acum nenumărate cazuri pe Valea Jiului când aceste norme noi au fost cu mult depășite, printr-o bună organizare a muncii echipelor de lucru.

Apelul minierilor din Lupeni trebuie să găsească un puternic ecou în sufletele și

La ÎNCHEIEREA Cărtii

MILIOANE DE MUNCITORI au declarat grevă în Bizonia

Cele mai mari greve sprijinite de sindicate au paralizat regiuni întinse din Germania de Vest. Manifestații de protest împotriva autorităților anglo-americane, vinovate de catastrofa situație economică din Bizonia

STUTTGART, 4 (Rador). — După cum anunță Agenția ASSOCIATED PRESS în Germania de Vest cele mai mari greve, sprijinite de sindicate, din ultimele decenii, au paralizat Marți regiuni întinse din Bizonia. Numărul lucrătorilor cari au declarat grevă ca protest împotriva lipsurilor alimentare, este evaluat la 3.000.000.

Greviștii, lucrători din fabrici și funcționari din birouri au intrerupt complet activitatea în uzine, magazine, cinematografe, restaurante, în semn de protest împotriva rațiilor alimentare scăzute.

În Nord, sute de orașe și sate din zona britanică, având industria cea mai dezvoltată au fost paralizate parțial printr-o altă încetare a lucrului de către funcționarii din întreprinderi.

După cum anunță Agenția REUTERS, la Hanover, capi-